

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

EL ALMA RUSA

En los tiempos que corremos, un acasamiento humano, un gran hecho social relacionado con uno de los más grandes pueblos del planeta preocupa y obsesiona a los restantes, desde hace varios años. Nos referimos a la nueva vida de Rusia, el coloso hasta ayer dormido y hoy, en cambio, inquieto y activo en una como hiperestesia colectiva que, sin duda alguna, ha de hallar, al fin, su razón eficiente, su cauce capaz de reconcentrar hacia una provechosa realidad humana tantas energías dispersas.

Ni aun la misma Gran Guerra, verdadero cataclismo mundial desarrollado hace dos lustros, ha tenido, en punto a su resonancia en los demás pueblos, tan notable intensidad como la revolución rusa. Mientras aquella, cuyas apocalípticas consecuencias, en uno u otro sentido, para casi todos los humanos han de sentirse aún en bastante tiempo, ha sido considerada como una cosa fatal, ineluctable, de causa inmediata aún no bien definida, que pasó como devastador temporal para acaso no volver, la revolución rusa es tenida como algo, si cabe, más trascendental, por lo mismo que aún se encuentra en gestación la nueva ideología que encarna, y sus posibilidades radicalísimas amenazan propagarse a todas las latitudes, con la natural secuela terrorífica de que nos da ejemplo el propio país que sufrió el recio avatar.

El caso de Rusia presenta no sólo lo trágico de la primera hora, en que la destrucción, la vanidad popular se desataron en una fiebre anuladora de toda una civilización que, aunque asentada en la desigualdad y la tiranía, era, al fin, civilización edificadora. A los pocos años de surgida la ola roja vióse que la inmensa masa eslava no empleaba la destrucción como fin, sino, naturalmente, como medio, y que, lejos de persistir en la ebriedad homicida, reaccionaba briosamente hacia la creación de un nuevo estado de cosas a su manera. Fué entonces cuando el mundo que, naturalmente, asistía cual espectador desprovisto al dantesco espectáculo, comenzó a tomar en serio el caso ruso, a despojarse un tanto de prejuicios y, en fin, a estudiar desapasionadamente las

posibilidades de redención que el mismo ofrecía, con el establecimiento de nuevas normas sociales que, depuradas con el discurrir del tiempo, pudieran responder a la necesidad que impelió a aquél a emplear el violento aluvión de la fuerza.

La transformación social y política rusa reviste, pues, todas las características esenciales para interesar a los humanos. Gran exponente de ello es la copiosa producción literaria inspirada en la misma que vé la luz en todos los países y en todas las lenguas, producción que llega a ofrecernos con relativa frecuencia libros interesantes. Esa bibliografía, sea debida a autores rusos o de otros países, logra, por lo general, gran difusión, por la natural apetencia del público hacia estas cuestiones.

Hasta ahora, los escritores tanto nacionales como extranjeros, tanto artistas del verbo como sociólogos o vulgarizadores, que se ocuparon de Rusia, enfocaron su catalaje hacia aspectos o momentos de la vida de aquel país, si no sabidos —sobre todo después de la gran transformación— si coincidentes. Y de ello vino resultando que no pocas de esas obras que van destinadas al gran público, y con las que constantemente vése nutrir los escaparates de las librerías, adolescentes, por lo general, del defecto del lugar común, lo cual les resta, naturalmente, originalidad e interés. Claro que entre ellas no faltan algunas que destacan por la fuerte visión objetiva y el aticismo de su estilo. A éstas pertenece "El diario de Costia Riabtsev", por Ognev, nuevo y gran escritor ruso, cuya edición española, debida a Tatián Enco de Valero y Benjamín Jarnés, acaba de publicarse.

"El diario de Costia Riabtsev" circunscribe el campo visual de su acción a la nueva escuela rusa, siendo sus personajes, por lo tanto, los jóvenes escolares en los que se incubaba el moderno tipo de ciudadano soviético. Gran acierto. Pensamos que esto encarna para todo lector, al igual que para nosotros, motivo de previa simpatía acogedora hacia el libro, que nos va a descubrir horizontes inéditos de la desconcertante alma rusa. Y a fe que no ha de defraudar a nadie su lectura detenida.

Como su título indica, el libro de Ognev se halla redactado en forma de diario, por un adolescente ruso que comienza sus estudios en el centro docente que por su edad le corresponde. Ese diario, que abarca las memorias de todo un año, está escrito, naturalmente, en primera persona, por el escolar en cuestión, Costia Riabtsev, el cual constituye toda una gran simbolización humana, un temperamento recio y singular que, representando la nueva ideología rusa, puede muy bien concebirse, en cuanto al relieve con que está dada vida su silueta, con los grandes personajes inmortalizados por Gogol y Turgenev. Tres aspectos ofrece "El diario de Costia Riabtsev" a cual más sobresalientes, aspectos atañedores al valor de la obra tanto como creación artística cuanto como fuente de infor-

mación. es el primero la pintura fiel y minuciosa del medio ruso actual en sus esferas docentes, que constituyen, naturalmente, el crisol genitor de un futuro de superación. El segundo, la estilización del protagonista y demás actores de la trama narrativa. Y el tercero, la fuente documental que proporciona con respecto a los métodos educativos y didácticos allí adoptados y seguidos.

"El diario de Costia Riabtsev" aporta, repetimos, al estudio y conocimiento de la nueva Rusia por parte de todos los pueblos, un excelente elemento informativo y emocional, que, unido a los restantes méritos ya bosquejados, hácenle sobresalir en la bibliografía inspirada en el vasto tema, habida estos años.

ANGEL DOTOR

LA PEREGRINACION A ROMA

El canónigo D. José Artero, nos dice...

Enterados del gran acontecimiento religioso que tendrá lugar en el próximo mes de Octubre, la peregrinación nacional a Roma, nos hemos entrevistado con el canónigo señor Artero, encargado en la Junta de esta diócesis de la sección de prensa.

Amablemente ha respondido a nuestras preguntas, y aquí ofrecemos a nuestros lectores el fruto de nuestra información.

—¿Cuál ha sido el motivo y la iniciativa de estas Peregrinaciones?

—El motivo es el Jubileo concedido por Su Santidad en el 50 aniversario de su ordenación sacerdotal. A éste, se ha añadido otro: la faustísima solución de la famosa "cuestión" romana. Van, pues, los católicos, a felicitar al Papa, y a visitarle en su dominación recuperada.

La iniciativa ha sido del mismo Romano Pontífice, que ardentemente ha invitado a todos los católicos.

—¿Y la organización?

—La ha tomado con entusiasmo el eminentísimo Cardenal Segura. En Madrid hay una Junta central; en Valladolid otra para el Arzobispado, y aquí otra para la diócesis.

—He oído que nuestro admirado señor Obispo está sumamente interesado en que Salamanca corresponda a estas invitaciones.

—Y es verdad: dos veces ha escrito ya de ello en su "Boletín Eclesiástico": la última, en la magnífica "Carta Pastoral", de que usted ya tendrá noticia. Además, en sus alocuciones al Clero en los Santos Ejercicios, y en su copiosa predicación, no cesa de exhortar a todos: sus frases categóricas: "Hemos de ir a Roma. A Roma, que el Padre nos espera". Debían levantar un movimiento como el "¡Dios lo quiere!" de los Cruzados.

—¿Hay también algún puntillo de honra?

—Supongo que la pregunta no es maliciosa, y respondo: lo hay. Figúrese usted que unas antes, otras después, han de ir a Roma todas las diócesis españolas: a mediados de Octubre, todas coincidirán allí. Nada honroso sería para la Salamanca famosa estar allí débilmente representada. ¡Nos echarían de menos!

—¿Y el clero, cómo ha tomado el asunto?

—¡Pregunta usted...! Pues como suele tomar aquí la voluntad del Papa y del Prelado: con el máximo fervor. Si viera usted lo que trabajan propagando la idea, buscando peregrinos, organizando rifas de billetes, predicando...

—¿Y tendrán éxito?

—¡Quién lo duda! Si hasta esperamos que todas las parroquias estén representadas, o, al menos, cada arceprezato presente tantos peregrinos como parroquias tiene.

—¿Y qué atractivos tiene la Peregrinación?

—Largo es contarlos: ahí va un catálogo:

- Espirituales: Ganar en Roma el Jubileo, que es más, conforme a la concesión de la Iglesia.
- Afectivos: Visitar al Papa y escuchar su palabra.
- Piadosos: Visitar Santuarios y Basílicas de gran devoción.
- Instructivos: Aprender cuanto se suele conseguir en uno de estos largos viajes, con guías expertos.
- Económicos: Aprovechar muchos la ocasión de hacer un itinerario que sólo nos podrían, o sólo sería a costa de dispendios.
- Turísticos: Ver nada menos que San Sebastián, Lourdes, Marsella, la

Costa Azul, Niza, Montecarlo, Génova, Loreto, Florencia, Roma, y terminar con el gran espectáculo de la Exposición de Barcelona.

—¿Días y precios?

—Le daré a usted una hoja detallada: pero le anticipo que hay dos itinerarios.

Primero.—Sale de Hendaya el 8 de Octubre; regresa a Barcelona el 23. Los precios son:

En 1.ª, 1.075 pesetas.

En 2.ª, 800 —

En 3.ª, 580 —

Segundo.—Sale de Barcelona el 9 de Octubre y regresa el 17 (nueve días).

El precio único, pues es itinerario económico, 355 pesetas.

—¿Hay ya muchas inscripciones?

—Oficialmente, aún no se ha comenzado a tomar nombres con todas las formalidades: nos hemos reducido a la propaganda. Pero ya se sabe de no pocos que irán. Desde luego, el señor Obispo presidirá al grupo salmantino; en Hendaya y Barcelona, encontrarán los peregrinos nuevos Prelados, y en Roma, en algún acto solemnisimo, presidirá el Cardenal Primado a un número de Prelados y fieles de España, que ha de ser emocionante.

De la ciudad y pueblos, sabemos ya de varios sacerdotes, religiosos, varias familias muy distinguidas... y lo que den de sí las colectas, rifas, etc.

—¿Tenía usted algo más de interés que decirme?

—Sí, señor; dos cosas: la primera, que del 1 al 6 de Octubre habrá en Salamanca una solemnisima "semana papal", cuyo programa aún no está ultimado.

La segunda, que en Septiembre se va a intensificar la propaganda con

conferencias, ensayos de los himnos de la peregrinación, quizá hasta cine, proyecciones... Y si los peregrinos se dan prisa para inscribirse, en honor suyo se les explicaría el itinerario, ciudades, monumentos, Jubileo; en fin, cuanto conviene para gozar más plenamente de este hecho extraordinario.

Y perdone usted que aquí interrumpa nuestra charla; y digo interrumpirla, porque quizá tenga muy pronto cosas sorprendentes que comunicarle.

Terminada nuestra charla con el ilustre canónigo de esta Catedral, don José Artero, muy querido amigo nuestro, no dudamos, en verdad, de que la diócesis de Salamanca se excederá en asistir a esta memorable y seguramente inmortal peregrinación, pues en ella se van a tributar al Romano Pontífice dos homenajes de perdurable vida; uno, la celebración del 50 aniversario de su ordenación sacerdotal, y el otro, el de la solución de la famosa cuestión romana, que ha venido a satisfacer a la conciencia católica del mundo.

Si la diócesis de Salamanca y la provincia entera responde a la manifestación constante de sus sentimientos religiosos, no dudamos en afirmar que la peregrinación salmantina superará a las de todas las diócesis de España, y con ella, al mismo tiempo, se rinde un tributo de cariño filial, muy bien merecido, a nuestro venerable Prelado, el doctor Frutos Valiente.

EL ADELANTO, por su parte, ofrece cooperar de manera incondicional al éxito de esta peregrinación.

El itinerario lo publicaremos en fecha próxima.



LA SEÑORA

D. Victoria Malmierca Alonso

falleció en Salamanca el día 24 de Agosto de 1929

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Marcelino Martín Escribano (secretario de Cantalpino); hijos: María de la Concepción, Ascensión, don Juan, médico titular de Navacepeda de Tormes (Avila), Elena y Victoria Martín Malmierca; hijos políticos: don Manuel Cruz García (médico titular de Valdecarros), doña Alfonsa Macías, don Luis García y García, médico titular de Martínez (Avila), don Victoriano Soto Otero (sargento de Artillería, Coruña); hermana, doña Teresa Malmierca; nietos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.



QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Alejandro Herrera Diego

que falleció en la ciudad de Salamanca, el día 27 de Agosto de 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Dionisia Diego García; sus hijos: Purificación, Gregorio, Manuel, Hermenegildo, Alejandra, Francisco y Jesús; hijos políticos: Luciano Marcos, Pepita Cid, Natividad Sánchez y Demetrio Mateos; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren dicho día 27, en la parroquia de San Pablo (Santísima Trinidad), Padres Dominicos, V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen de Abajo y en la iglesia parroquial de Calvarrasa de Abajo, así como la Exposición de S. D. M. en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle del Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

SEVILLA Y SU EXPOSICION

Casi sería pueril hablar de Sevilla. ¿Quién no la conoce? La magia de su nombre universal, atrajo a su seno, en todos los tiempos, viajeros de todos los climas y de todas las latitudes. Los clarines de la fama extendieron su popularidad a los más remotos lugares del planeta, donde se evoca a Sevilla con encantadora familiaridad y con sincera y justificada simpatía. Tres mil años de existencia, han consolidado profundamente su prestigio, haciendo de la bellísima capital la más fiel y soberana expresión de la riqueza, de la belleza, de la poesía y de la gracia que son los distintivos que convierten a Andalucía en una de las regiones más envidiables de la tierra.

Adquirió Sevilla extraordinaria importancia al prepararse en ella las sucesivas expediciones de Cristóbal Colón y en la época del descubrimiento de América. Llamóse en distintas edades: Spalis, por los turdetanos; Spala, por los fenicios; Hispalis, por los cartagineses y romanos, o bien, Rómula y Spalis, por vándalos y godos. La palabra Sevilla tiene por origen "Schibilia", que fué el nombre que le dieron los árabes, y por corrupción se transformó en Sevilla.

Conserva la población inapreciables riquezas artísticas de todos los tiempos. Respirase en ella un ambiente de espontánea y sincera alegría, de refinada gracia y de jublosa animación, mantenida por el carácter cordialísimo de sus habitantes que todo el año disfrutan de un imponderable y radiante cielo, siempre azul y transparente como una turquesa. Durante el verano, hace algún calor, es verdad, pero puede soportarse porque todo está dispuesto para defenderse de él. Las noches son incomparables de serenidad y frescura.

Cualquier esfuerzo, por grande que fuese, se hallaría ampliamente recompensado con una visita a Sevilla. Todo invita a permanecer allí por tiempo indefinido; la franca y generosa hospitalidad que se dispensa al forastero; la radiante hermosura de sus paseos y monumentos; la belleza de sus parques y jardines; sus frondosas alamedas; sus lindos balcones, floridos todo el año y el permanente bullicio de sus calles, que contagia al visitante de la alegría de la población y del optimismo de sus habitantes. Llama poderosamente la atención de quien va a Sevilla, por primera vez, el edificio del Ayuntamiento, comenzado en 1527 y que es notable por todos conceptos, considerándose como una de las más bellas muestras del estilo Renacimiento en España; la Catedral, que se encuentra sobre la gran Aljama antigua, que en 1171 terminó Jacobben-Yusuf-Almanzor, y de cuyo edificio sólo se conserva la Giraldá, construida en el año 1.000, siendo el primer observatorio astronómico, desde el cual puede admirarse el espléndido panorama que ofrece Sevilla; la Lonja, de estilo greco romano, construida en los años 1550 a 1579; el Alcázar, reconocido como el más soberbio edificio de Sevilla y que fué levantado en el emplazamiento del antiguo acrópolis, corriendo parejas con su belleza los jardines que le adoman y que forman un verdadero poema de flores, plantas y árboles, alternando los naranjos con las palmeras frondosas que levantan sus copas bajo el fondo de la celeste cúpula; la Fábrica de Tabacos; el Palacio de San Telmo; la Aduana; el Hospital e iglesia de la Caridad, que guarda preciosos lienzos de los grandes maestros españoles, y numerosos templos donde la fe religiosa de la ciudad conserva las más portentosas imágenes que produjo la escultura española.

Pero Sevilla se muestra bajo un nuevo y brillante aspecto que provoca el asombro de millares de turistas que se dirigen a ella. Nos referimos a la colosal Exposición Ibero-Americana que tiene lugar en su recinto y que es magnífico exponente de cuanto producen, bajo los distintos órdenes de la actividad humana, las naciones americanas, que, aparte España, participan de ese torneo.

Las hondas vinculaciones de confraternidad que unen a España con los pueblos de su origen y que viene fomentándose, sin cesar, con actos de trascendental importancia que afirman aquellas corrientes de mutua y generosa simpatía, tienen la más espléndida culminación en la grandiosa obra representada por la Exposición de Sevilla.

Este Certamen, que es extraordinario, único, no sólo como pujante símbolo de acercamiento hispano-americano, sino por el valor incalculable de los tesoros que ofrece a los ojos de los visitantes, tiene por adecuado e incomparable marco uno de los sitios más rítmicos y pintorescos de Sevilla: el famoso Parque de María Luisa, célebre por el conjunto de sus amplios jardines que encierran las más ricas y variadas colecciones de flores y de plantas.

En aquel lugar, transformado por la inteligencia de los sevillanos y la prodigalidad de la Naturaleza, en delicioso y perfumado Edén, se han dado cita las naciones hispánicas para revelar al mundo las geniales conquistas logradas en el campo de la ciencia, de la industria, del comercio, de la ganadería y de la agricultura, del periodismo moderno, de la literatura, de las comunicaciones y bajo todos los aspectos, en fin, que son poderosos determinantes del progreso universal en los días actuales.

Con la realización de este torneo internacional, Sevilla que congrega entre sus muros las más portentosas manifestaciones del saber humano y alberga en su seno millares de visitantes, ha acrecentado su privilegiada fama como ciudad cultísima, de ilustre y preclaro linaje, que sabe representar con honor y altura a la hermosa región andaluza, de que es capital feliz y simpática, orgullosa de su situación y consciente de sus deberes.

Imposible sería que el turista más exigente pudiese encontrar atracciones superiores a las que en este tiempo le proporciona la capital andaluza. Por sí solo, cualquiera de los acontecimientos que allí se desarrollan, es más que suficiente para asegurar una enorme afluencia de forasteros a Sevilla. Todos ellos reunidos representan un programa de vastas y brillantes proporciones que difícilmente podrá ofrecerse otra vez al interés y a la curiosidad de todos los viajeros internacionales.

Sevilla abrió las puertas de su Exposición el día 9 de Mayo pasado, con la tradicional expresión popular: "Quien no vió a Sevilla no vió maravilla".

CUESTIONES SOCIALES

LA JORNADA LEGAL DE TRABAJO

Varios Estados han impuesto la ley del trabajo de ocho horas al obrero de la industria y del comercio. Entre esos Estados se cuenta España.

El famoso banderín de enganche de nuestros socialistas, aquellos famosos "tres ochos", llegó a ser una realidad en parte, al ser impuesta la jornada legal del trabajo de ocho horas. Desde luego, ocho horas dedicadas íntegramente al trabajo manual, no sólo producen lo que racionalmente se puede pedir a un obrero, en circunstancias normales, sino que son bastantes para que, sin agotarlo, el trabajador merezca un descanso reparador.

Pero, después de esto, surge un problema gravísimo. ¿En qué emplear las diez y seis horas restantes? ¿Ocho para dormir, se nos dirá. Está bien. ¿Pero en qué se han de invertir las otras ocho horas?

Siendo el trabajo para el obrero su única fuente de ingresos con que mantenerse él y con que atender a las necesidades familiares, ¿debe el obrero dedicar al ocio esas horas restantes o sería mejor que buscarse, durante esas horas o parte de ellas, alguna otra ocupación para poder vivir con más desahogo?

Que el ocio, y mucho más de ocho horas diarias, es perjudicial para todo el mundo, no hay que detenerse mucho en demostrarlo, pues a nadie se le oculta.

El hombre, que acaba la hora legal del trabajo, se encuentra sin tener que hacer hasta la hora de acostarse, o se aburre, con lo cual se empieza corporalmente y se hace melancólico espiritualmente, o se dedica a estarse las horas muertas en la taberna o en otros lugares de vicio, entregándose al juego, a la disputa y a conversaciones exaltadas, que a nada bueno conducen. Y nada digamos de lo antihigiénico y agotadora que es esa vida.

¿Cómo emplear bien esas ocho horas?

El doctor Braunts, sacerdote católico, ministro del Trabajo en doce Gabinetes sucesivos en tiempo de los grandes problemas económico-sociales del Gobierno alemán, insigne sociólogo teórico-práctico, conocedor de los derechos del trabajo, en el discurso como presidente de la XII sesión de la Oficina Internacional del Trabajo, expuso ante los representantes obreros y delegados de los Estados, la verdadera interpretación sobre la ley de ocho horas.

"La duración del trabajo—afirmaba el doctor Braunts, ha de regularse de modo que el obrero tenga tiempo, fuerzas y gusto para cumplir con el alto cargo de padre de familia y con los deberes de ciudadano y de hombre racional. Aquí está la raíz que puede justificar las ocho horas. No se trata de una limitación de la actividad humana a ocho horas de ejercicio por día (tal concepto sería una equivocación perjudicial), sino de una limitación de utilizar el trabajo propio por cuenta ajena. El trabajador asalariado podrá, terminada la jornada legal, vivir y trabajar para sí, para su familia y para la sociedad. Los trabajadores, es número de más de cien millones, que después de las ocho horas de trabajo, dejan la tarea extraña, deben ejercer su actividad para su útil bienestar, combinándolo con su descanso y recreo. Este ideal se puede conseguir en el propio hogar, sobre todo cuando la vivienda obrera está rodeada de una parcela de tierra o jardín. La buena vivienda constituye el fundamento del remedio de la cuestión social".

M. GIRON

DESDE MI RESTAURANTE

CARTAS DE PIEDRAHITA

Un nombramiento al señor Yanguas. Esperanzas del país.

En un cuartucho anexo a la tienda centenaria de los Lastras, hoy grandioso café "La Unión", retumbaba el martillar de dos conocidos obreros zapateros sobre la correosa suela. El cuartucho, con una pobre ventana a la calle de Camargo y no menos pobre puerta a la Plaza Mayor, era a la vez taller de arreglo de calzado y Administración de Consumos. Dos cosas bien prosaicas, y sin querer ofender a nadie, tiradas la una por el suelo, y la otra, menospreciada por las gentes.

Y se encontrará natural que al consumidor no se le ocurriera más que auscultar en las alforjas o en la faltriquera de la "señá" fulana de tal o cual pueblo para hallar el matute acostumbrado, y al zapatero echar bien el remiendo al borceguí.

Pero no era así: A José Sánchez Sucedo (Chañán), y a Alejandro Aceña (Peroles), se les ocurría otra cosa, además de las propias de sus oficios: matar los ratos de ocio leyendo, devorando los periódicos, ilustrándose con los medios que tenían a su alcance.

Ya no nos extrañará, pues, que aquellos modestos hombres tuvieran una idea, que quedó plasmada en este título: "La Mutualidad", sociedad de socorros recíprocos entre sus asociados, que empezó a funcionar y sigue funcionando florecientemente. Paño de lágrimas viene siendo para todos los obreros que la enfermedad o el accidente deja fuera del combate de la vida, momentánea o perpetuamente. Ahora, no ha muchos días, al pasar por un santuario del trabajo, por el taller del leader del socialismo de Piedrahita, heme colado en él. Una firme amistad me permite sorprender a Jesús Pacheco; a este trabajador en sus faenas y cuando se ha querido dar cuenta, la consigna que tenía de ocultar el nombre de una bella obrera de un bellísimo pergamino, la quebranto con mi atrevimiento de periodista. Es ella la gentil señorita Gloria Colón, que es una verdadera gloria en el dominio del dibujo y un emporio de buen gusto y comprensión de asunto.

La idea del pergamino se debe al indicado señor Pacheco, y al cultísimo oficial del Registro de la Propie-

Poeta Iglesias, 6

(Frente al Gran Hotel)

LES PETITS Salmantinos

Constantemente están recibiendo los últimos modelos que son verdaderos alardes de la Industria del Calzado. Grandes existencias en calzados económicos y de campo.

LES PETITS Salmantinos

(Frente al Gran Hotel)

Poeta Iglesias, 6

dad, don Francisco Avezuela. Su objeto, honrar, honrándose, a un prócer de nuestra actual situación política.

Véase el texto del documento en que luce su arte la señorita Gloria Colón:

"Don Jesús Pacheco Vázquez, presidente de Socorros para obreros enfermos, domiciliada en esta villa de Piedrahita.

Teniendo en cuenta que el excelente de "La Mutualidad", Sociedad típica señor don José Yanguas Mesia, vizconde de Santa Clara de Avellano, ha demostrado y dado pruebas de afecto y predilección hacia la clase obrera de esta villa, por cuyo motivo la Sociedad anteriormente mencionada deseando corresponder a tales atenciones, acordó nombrarle Presidente Honorario de la misma.

Por tanto, expedimos el presente Título que acreditara al indicado señor como presidente honorario de esta dicha entidad.

Piedrahita, 12 de Julio de 1929. El presidente Jesús Pacheco. Por acuerdo de la Junta, el secretario, Francisco Avezuela".

Puede estar satisfecho el señor Presidente de la Asamblea Nacional. Significa ese contacto con el obrerismo piedrahiteño, la seguridad de la simpatía hacia él y hacia el actual Gobierno de las clases modestas, menesterosas de esta villa.

A Dios pido que esa simpatía sea duradera, se afirme, arraigue y se selle con la perseverancia de los trabajadores en ponerse al lado de los hombres de orden y buen gobierno, que estos—me parece adivinar el pensamiento del señor Yanguas, fijo en nuestra graduación de escuelas, panaderos, ferrocarriles, etc.—sabrán mirar con decisión y brevedad por el progreso y desarrollo de nuestra agricultura, por cuanto redunde en provecho del bien general del país.

Así confiadamente lo espera, UBALDO GONZALEZ (Alvarillo de la Rubia). Piedrahita, 21 de Agosto de 1929.

Correspondencia aérea

A partir del día de hoy, 25 de los corrientes, se podrá hacer uso, para el transporte de correspondencia, de las líneas aéreas pertenecientes a la Compañía General de Aeropostales, cursando por ella la correspondencia con destino a Francia, Zona francesa de Marruecos, Argelia, África occidental y francesa, Brasil, Argentina, Chile, Paraguay y Uruguay, con arreglo a las normas cuyo conocimiento se facilitará en la Administración de Correos de esta capital.

Bienvenido Rodríguez

Especialista garganta, nariz y oídos, en Madrid, pasará consulta, en CIUDAD RODRIGO, los días 5, 6 y 7 de Septiembre, en la Rúa del Sol, 4, Farmacia de García Mayor.

Curso agrario para maestros

Ayer, a la hora que indicábamos, el señor Castro, en las oficinas de la Sección Agronómica, ocupó su cátedra, prosiguiendo las lecciones del día anterior, en la parte referente a Cultivos protenses y forrajeros.

El señor Castro hizo fijar la atención de los alumnos en la trascendencia que representa su conocimiento y difusión para lograr el equilibrio necesario e ineludible entre la Agricultura y la Ganadería, a fin de conseguir el enriquecimiento de la fertilidad de las tierras labrantías y, por lo tanto, el aumento de utilidades en las explotaciones.

Hizo otras consideraciones atinadísimas y de gran utilidad, para el cultivo de las plantas y forrajeras.

Por la tarde, a las cinco, los alumnos visitaron detenidamente el centro pecuario.

Hoy, domingo, no hay lección, y mañana, el señor Castro, a las diez y media, en la Sección Agronómica, disertará sobre "Economía y contabilidad", y a las doce, el señor Castro hablará sobre Arboricultura.

A las cinco de la tarde, el señor Miranda disertará sobre Meteorología, en el Asilo de la Vega, realizando las prácticas oportunas.

Asiste también al cursillo agrario don Eduardo García Arista, maestro nacional de San Felices de los Gallegos.

PAGOS A LOS AYUNTAMIENTOS

El tesorero contador de esta Delegación de Hacienda, don León Leal, publica ayer una circular en el "Boletín Oficial", referente a los pagos a los Ayuntamientos, y la cual dice así:

"Por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia, que por la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, se abre el pago de recursos municipales desde el día 26 del actual, y por un periodo de quince. Dichos recursos son: Recargos municipales sobre contribución Industrial, 20 por 100 sobre las cuotas líquidas de la Urbana, 20 por 100 sobre las cuotas líquidas de Industrial, exceso de 16 centésimas de contribución Territorial sobre obligaciones de enseñanza, pertenecientes, los citados recursos, a los trimestres primero y segundo del actual ejercicio.

VIAJANTE.—SE NECESITA un viajante, conocedor de esta provincia en el ramo de ultramarinos. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán, Pozo Amarillo, 7 (Almacén).

Pagos de Hacienda

Para mañana se han puesto al cobro los siguientes libramientos: Administración de Loterías número 3, 9.830 pesetas; don Francisco Rodríguez, 548; y don Guillermo Brunete, 104.610,16 pesetas.

SE ALQUILA elegante hotel, con jardín, huerta y gran extensión de terreno sin cultivar, formando todo hermosa villa, espléndida vivienda para familia, aunque sea numerosa. Avenida de Canals, 41. Informarán, Sánchez Ruano, 20, segundo, derecha. 10-a-1

TRASPASO.—Se traspasa, por no poder atenderlo, establecimiento de vinos y licores. Informarán, Glorieta, 39. 4-3

SE VENDE trinchero, de roble, moderno, con lunas. Paseo del Gran Capitán, 24. 3-2

PATATAS TEMPRANAS, se venden en Sancti-Spiritus. Para pedidos, a Federico Bernardos, en dicho pueblo. 8-4

CASA.—Se vende la mitad de la casa de la calle de Varillas, número 1. Para tratar, con Serafín Valiente, (automóviles de alquiler), Plaza de Santa Eulalia, número 2. 8-2

CASA, se vende la de la calle Condes de Crespo Rascón (antes Arroyo del Carmen), número 14. Informarán, en el Pabellón del capitán ayudante del Regimiento de La Victoria. 6-a-3

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

Manuel del Amo Taller de reparaciones de máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas.—Piezas de recambio. ESPOZ Y MINA, 8, SALAMANCA

LA FUNCION I E ANOCHE DEL AMERICAN CIRQUE

Anticipándose a nuestras tradicionales ferias, como anuncio de los próximos días de bullicio con que se alegrará la ciudad, se ha levantado en las inmediaciones de la Alameda un gran Circo, cuya primera función se celebró anoche, con lleno completo.

Los alrededores del flamante parque del general Primo de Rivera, estuvieron animadísimo, estacionándose la gente ante la puerta del American Cirque, desde cuyo interior salían las notas de la banda de música, propiedad del elenco.

Nos parecía que nuestras ferias habían llegado. Los pequeños corrian alegres, como si les faltase tiempo para entrar y presenciar los trabajos de los artistas.

En fin, un éxito completo para el American Cirque.

Forman la agrupación, notabilísimos artistas, que realizaron anoche sorprendentes trabajos, a cual más variado y notable. Muchos circos han desfilado por Salamanca, pero el que nos ocupa es de los mejores, formando en el artistas de gran popularidad.

Los conocidísimos artistas "Hermanos Albano", dirigen esta agrupación, que anoche mereció los más calurosos elogios del público que presenció el debut.

Detallar los trabajos de los artistas que integran el American Cirque, sería muy extenso, ya que todos ellos realizan los más variados y selectos números, siendo todos ellos muy aplaudidos.

Además de los naturales números de fuerza, el circo cuenta con elementos muy notables, tales como Lina del Carmen, que canta de manera admirable las canciones argentinas más populares; Consuelito Bravo, estrella coreográfica, y los imprescindibles graciosos.

La aceptación que anoche obtuvieron todos los artistas, promete ser mucho mayor en las funciones de hoy y días sucesivos.

PISO.—Se arrienda el piso principal de la casa número 4 de la calle de Felipe Espino. Es a propósito para oficinas. Informarán, Varillas, 5, principal. 8-5

FABRICA DE CURTIDOS.—Se arrienda la situada en la calle de la Palma, de esta ciudad, con maquinaria suficiente para curtir de 2.000 a 2.500 cueros por año. Informará, Bonifacio Diego, Almacén de Pieles. 4-a-3

HOLANDESAS.—Se venden dos novillas holandesas, de primer parto, muy próximas a parir. Para entenderse, con su dueño, Agustín López, Paseo de Canalejas, 105. Establecimiento de Vinos, Salamanca. 8-a-2

SE VENDE O TRASPASA, en Guijuelo, el "Bar Madrileño", sito en la Plaza, con amplias habitaciones y buena clientela. Se dan grandes facilidades para el pago. Informará, Ramón Torres, en Guijuelo. 8-a-2

NAVIGAZIONE

GENERALE ITALIANA

LINEA

BARCELONA-BUENOS-AIRES

Tocando en el Brasil y Montevideo

13 Septiembre, GIULIO CESARE

4 Octubre, DUILIO

25 Octubre, GIULIO CESARE

Espléndidas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica tercera clase con médico y personal sanitario español y cocina española.

Agentes generales en España:

SOAD. "ITALIA-AMERICA"

Casa central: Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1.—Sucursal: Madrid, calle Alcalá, 47.

Consignatarios para la tercera clase, Barcelona,

D. LUIS G. PARES

Rambla Santa Mónica, 3.—Madrid, Alcalá, 47.

Agentes para pasajes de Cámara:

EN SALAMANCA

CIPRIANO RODRIGUEZ

ZAMORA, NUM. 70.

ADRIAN PIERA - MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

DROGUERIA VILLALOBOS

GRAN SURTIDO Y BARATISIMO

EN LOZA, PORCELANA, CRISTAL, BATERIA DE COCINA, VAJILLAS, HULES, FOTOGRAFIA, DROGAS, ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, AGUAS MINERALES, PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA, ORTOPE-

DIA Y PINTURAS

TRABAJOS DE LABORATORIO PARA AFICIONADOS

Peluqueros de señoras

con práctica en las principales capitales de España y América, habrá varios, desde el día 28, en la Gran Peluquería

PARIS-NEW-YORK

ONDULACION MARCEL, AL AGUA :: CORTE, TINTURAS Hay un especialista en

ONDULACION PERMANENTE

PELUQUERIA PARA CABALLEROS, INDEPENDIENTE

ANTONIO MARCOS DOCTOR RIESCO, NUM. 16 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA PRIMERA CORRIDA DE LA FERIA DE ALMAGRO

El jefe del Gobierno asiste en Fuenterrabía a un homenaje póstumo a la reina doña Cristina

Un homenaje a la Reina Madre en Fuenterrabía. CON ASISTENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

San Sebastián.—Esta mañana el general Primo de Rivera, conferenció telefónicamente desde su residencia con el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, que había llegado a Madrid.

Después recibió las visitas del embajador de Alemania, de nuestro embajador en Londres, del presidente de la Unión Patriótica, señor Gavilán, del general Vallespina, de comisiones del Ayuntamiento y de la Diputación, autoridades civiles y militares y del doctor Asuero.

ALMUERZO EN ULIA

A la una de la tarde, acompañando del gobernador civil y del Presidente de la Diputación, el marqués de Estella marchó al balneario de "La Perla del Océano".

En el camino, el general, se detuvo a conversar con varias conocidas personalidades.

A la una y media, subió al monte Ulía, en cuyo restaurant almorzó con el gobernador civil, el presidente de la Diputación, un representante del alcalde (por hallarse éste de luto) y los presidentes del Comité de Unión Patriótica.

La comida tuvo un carácter íntimo.

A las cuatro de la tarde, el Presidente marchó a Fuenterrabía.

EN FUENTERRABIA.-HOMENAJE A LA REINA MADRE

Fuenterrabía.—A las cuatro y media de la tarde, llegó el jefe del Gobierno, con el objeto de descubrir la lápida colocada en el castillo de Carlos V, recientemente adquirida por el Ayuntamiento, satisfaciendo de este modo los deseos de doña María Cristina.

El marqués de Estella fué recibido por el Ayuntamiento y las autoridades, el embajador de la Argentina, los hermanos Alvarez Quintero, el doctor Asuero, el maestro Alonso y los niños de las escuelas.

Primo de Rivera, se dirigió al castillo de Carlos V, donde tuvo una conferencia con el embajador de la Argentina.

Después, en presencia de las autoridades y personalidades, se celebró el acto de homenaje póstumo a la Reina Madre, en uno de los salones del castillo.

Ocupó la presidencia el marqués de Estella, con el embajador de la Argentina y su señora y las autoridades.

El alcalde de Fuenterrabía pronunció un discurso de elogio de las virtudes y patriotismo de la Reina doña María Cristina.

Dijo, que días antes de morir la Reina, se encontró con ella en la calle Mayor, de Madrid, y al ofrecerle sus respetos, le habló de la conveniencia de que el Estado adquiriese el castillo de Carlos V, para conservarle y convertirle en museo.

Al morir doña María Cristina, el Ayuntamiento quiso rendirle el homenaje póstumo de adquirir el castillo, acordándolo así y realizando la compra para convertirle en museo.

El general Primo de Rivera, pronunció seguidamente un discurso, en el que después de tributar grandes elogios a la Reina doña María Cristina, y al Ayuntamiento de Fuenterrabía, por la rapidez con que había adquirido el castillo, anunció que al alcalde le había sido concedida la Cruz del Mérito Civil, que le impuso a continuación.

El Presidente del Consejo descubrió la cortina que cubría una lápida colocada en el castillo, con el busto de la Reina, y una inscripción que dice así:

"Este castillo, testigo de la grandeza de España; en cuyos dominios no se ponía nunca el sol, será uno de los archivos de la civilización hispana, cuya luz sigue brillando en todo el mundo. Así lo quiso Su Majestad la Reina doña María Cristina, y lo hizo la ciudad de Fuenterrabía en 1929".

Al terminar el acto, el marqués de Estella, con las autoridades, subió a la terraza del castillo.

Desde el Castillo, marchó a la Avenida de Primo de Rivera, descubriendo la lápida que lleva su nombre y que ha sido colocada por acuerdo municipal.

EL PRESIDENTE A PAMPLONA

Pamplona.—Se han recibido noticias de que mañana, lunes, a las seis de la tarde, llegará a esta capital, procedente de San Sebastián, el general Primo de Rivera.

A su llegada será cumplimentado por las autoridades y el Presidente seguirá su viaje a Jaca.

NOTICIAS DEL DIA

UNA DISPOSICION

Madrid.—Se ha publicado un Real orden, del Ministerio de Trabajo, dictando normas a que habrán de sujetarse los organismos paritarios, para establecer las bases de salarios mínimos.

REGRESO DE ANIDO

Madrid.—Esta mañana, a las diez, llegó de regreso de Bilbao, el vicepresidente del Consejo de Ministros, general Martínez Anido.

Fuó recibido en la estación del Norte, por el Director general de Seguridad y de Administración local y el de Abastos.

Desde la estación, el ministro marchó a Gobernación, donde despachó con los Directores generales y trabajó durante toda la mañana.

UN INFANTICIDIO

Madrid.—En un retrete de la casa número 25 de la calle de Segovia, ha sido encontrado hoy el feto de un niño.

El hallazgo produjo revuelo entre la vecindad, personándose el juzgado, que ordenó el levantamiento del recién nacido, instruyendo las primeras diligencias.

EL SEÑOR AUNOS

Pamplona.—Procedente de Bilbao, llegó esta mañana el ministro de Trabajo, señor Aunós.

Fuó cumplimentado por las autoridades, organismos corporativos y Consejo de administración de la Caja de Ahorros, el cual expuso al ministro unos proyectos de interés para el fomento del ahorro.

El señor Aunós prometió volver a Pamplona, para dar una conferencia a primeros del verano venidero.

EL MINISTRO DE MARINA

Ferrol.—A las dos de la tarde, desembarcó, después de haber almorzado a bordo del "Prosepeña 2" el ministro de Marina, señor García de los Reyes, que regresó de Bilbao.

El ministro visitó los arsenales y astilleros, rindiéndole honores una compañía de Infantería de Marina.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un champán de honor.

Después salió, en automóvil, para Guitiriz.

LAS REGATAS Y LA FAMILIA REAL

Santander.—El rey y los infantes don Jaime y don Juan, llegaron esta mañana, a las once y media, al Club Náutico, para tomar parte en las regatas.

Las regatas se celebraron con toda brillantez.

La copa de la Diputación la ganó el "Hispania 5", del Rey; la copa del Ayuntamiento, el "Asquit 4" y el tercer premio el balandro "Hernani", de la señorita Teresa Pérez de Sanjurjo.

UNA FAMILIA INTOXICADA

Barcelona.—En una casa de la calle de Balmes, ha sido asistida María Prado y sus cinco hijos, gravemente intoxicados por haber tomado carne de ternera en malas condiciones para el consumo.

El estado de María Prado, es de gravedad.

HA MUERTO "EL FAROL", SUICIDANDOSE

Barcelona.—Hoy se arrojó desde un balcón del piso tercero de su casa, de la calle del Conde de Asalto, el que fué conocido y popular mozo de estroques Manuel García "Farol".

El desgraciado "Farol" padecía una enfermedad crónica.

Fuó mozo de estroques de varios espadas de categoría, entre ellos de José Claró "Pepete", que murió víctima de una cornada de un toro en la plaza de Murcia.

UN CONDE AUSTRIACO, HERIDO DE UN TIRO

Bilbao.—En las inmediaciones de Lequeitio, residencia de la ex-emperatriz Zita, ha ocurrido un sensible accidente de caza.

El ex-príncipe Félix, hijo de la ex-emperatriz, estando cazando, se le disparó, inopinadamente, la escopeta, hiriendo gravemente en un muslo al conde Arenaw Lokewki.

El herido, en grave estado, ha sido trasladado a Bilbao, donde le será practicada la primera cura.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Córdoba.—En el kilómetro 13 de la carretera de Málaga, ocurrió una colisión entre los automóviles de don Francisco Murillo y don Francisco Natera.

Del choque resultaron tres ocupantes heridos de cierta gravedad.

REINA SANGRIENTA

Córdoba.—En el pueblo de Espejo riñeron dos sujetos, llamados Juan Márquez y Modesto Lafer.

Modesto agredió a Juan, dándole varias cuchilladas.

Cuando Juan estaba caído en el suelo y ensangrentado, llegó su hijo, que trató de defender a su padre, pero Modesto le hizo frente y le hirió también de gravedad con el cuchillo.

Después del doble crimen, Modesto se dio a la fuga.

LA REORGANIZACION DE LA ARTILLERIA

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército ha publicado la siguiente circular:

"Excelentísimo señor: Teniendo en cuenta el periodo de reorganización de la Artillería y la reducción de plantilla de la Academia de dicha Arma, que han privado a muchos jefes de Artillería de estar en condiciones de tomar parte en el concurso publicado en el "D. O." de 18 de Julio último, número 155, el Rey (q. D. g.), ha dispuesto se celebre nuevo concurso, reduciendo a diez días el plazo de admisión de instancias."

LOS ACTOS DE JACA

Huesca.—Se ha hecho público el programa oficial de los actos que han de celebrarse con motivo de la estancia en aquella ciudad del jefe del Gobierno y del ministro de Instrucción pública.

Llegarán el lunes, a las nueve de la mañana, dirigiéndose a la Universidad de verano, que será bendecida por el Obispo de la Diócesis.

Por la noche, después de una cena oficial, asistirán a una representación teatral de la compañía de Pepe Romeu.

A las once de la mañana del 27, se verificará el descubrimiento de una lápida conmemorativa de la inauguración de la residencia de verano para estudiantes extranjeros, hablando el alcalde de Zaragoza, un estudiante extranjero y otras personalidades.

El jefe del Gobierno hará el resumen de los discursos.

A continuación se celebrará un banquete oficial, y por la tarde, a las cuatro, el presidente y el ministro regresarán a San Sebastián.

NUEVA EMISION DE BILLETES DE CINCUENTA PESETAS

Madrid.—El Banco de España anuncia que en virtud del acuerdo adoptado por el Consejo general, pone en circulación una nueva emisión de billetes de cincuenta pesetas, con fecha 17 de Mayo de 1927.

LOS TOROS

LA PRIMERA DE FERIA

Almagro.—Se celebró la primera corrida de toros de feria, lidiándose ganado de Veragua.

La entrada fué muy floja.

Primer toro: Marcial Lalanda veroniquea, entusiasmando al público. Realiza un gran quite y coloca un enorme par de banderillas, le frente. (Gran ovación).

Con la muleta hace una faena artística y monumental, dando pases muy eficaces para hacerse con el toro. Luego se estira y da pases valientes y artísticos, siendo ovacionado.

Con el estoque remata la faena con media buena. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja).

Segundo: Algabéño baila unos lances. La faena de muleta es embarrullada y acaba de un bajonazo. (Pitos).

Tercero: Vicente Barrera no hace nada de particular con el capote y con la muleta ejecuta una faena eficaz, pero muy distanciado. Da un pinchazo y descabella al quinto intento.

Cuarto: Marcial lo lancea con unas verónicas buenas.

Coloca un formidable par de banderillas. La faena de muleta es grande y da dos estocadas y un descabello.

Quinto: Algabéño lo lancea muy valiente.

En quites se lucen los tres matadores.

Algabéño muletea valiente y da dos medias estocadas, entrando bien. (Ovación).

Después entra a matar por cinco veces, descabellando al primer intento.

Sexto: Vicente Barrera lo lancea con coraje. El toro es muy difícil. Con la muleta hace una faena cerca, para una estocada y un descabello. (Palmas).

LLEGA UNA OPULENTE CAPITALISTA

Santander.—A bordo del trasatlántico "Cristóbal Colón", ha llegado hoy a esta capital la opulenta capitalista doña María Luisa Camargo, que viene de Veracruz con objeto de visitar España y someterse al tratamiento del doctor Asuero.

EL "DORNIER 16"

Santander.—El hidroavión "Dornier 16", que se dirigía a Santander con objeto de intervenir en la regata Plimount-Santander, a causa de la niebla, se ha visto obligado a amarar en Rivadelles.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona.—Por disposición gubernativa, ha sido decretada la libertad de dos sujetos, que fueron detenidos en Sabadell, por repartir hojas clandestinas.

DESCARRILAN DOS VAGONES

Barcelona.—Esta mañana, dos vagones del tren de San Juan de las Abadesas, descarrilaron, bajo el viaducto de la calle de Marina.

No ocurrieron desgracias personales y los vagones sufrieron pequeños desperfectos.

EL CAPITAN IGLESIAS, PUBLICA UN LIBRO

Ferrol.—El capitán Iglesias, tripulante del "Jesús del Gran Poder", que se encuentra veraneando con su madre en Cabañas, ha manifestado a un periodista que se halla ultimando un libro en el que relata detalladamente el vuelo trasatlántico del "Jesús del Gran Poder".

LOS DAÑOS DEL TEMPORAL.-LABRADOR MUERTO

Albacete.—Se reciben noticias de gran número de pueblos de esta provincia, informando ampliamente acerca de los daños causados por el temporal.

En Libiote, los daños han revestido gran importancia, perdiéndose las cosechas.

Algunos edificios se inundaron, en Chinchilla, y las aguas arrasaron un depósito metálico, cuya cubida es de 30.000 litros.

En una casa de campo, cayó una chispa eléctrica, matando al labrador Francisco González.

LOS JORNALISTAS MEDICOS.-ACTOS EN SU HONOR

Santiago de Compostela.—La ciudad presenta inusitada animación a causa de la visita de los periodistas médicos.

A las diez de la mañana, fueron recibidos en el Paraninfo universitario, por el doctor Blanco Rivero, quien pronunció un notable discurso de salutación.

En nombre de los periodistas, contestó al señor Blanco Rivero, el doctor Boa.

Después fueron obsequiados con un champán en el patio de la Universidad.

Los excursionistas visitaron detenidamente todas las dependencias de la Universidad y con gran detenimiento la biblioteca.

Luego se trasladaron al hospital, donde se celebró una sesión, en la que pronunciaron discursos los doctores Goyanes, Novoa Santos, González Santos y Carro.

Desde el hospital marcharon al Colegio Médico, en el que fueron obsequiados con una comida típica.

También visitaron los periodistas el Ayuntamiento, siendo agasajados con un té, pronunciándose algunos discursos.

En nombre de la ciudad, el alcalde pronunció unas frases, dándoles la bienvenida.

Por la noche regresaron a Coruña y hoy se verificará la sesión de clausura.

NIÑO DESAPARECIDO

Alicante.—Comunican de Villafolla que esta mañana salió, en una pequeña embarcación, el niño de catorce años llamado Jesús Alarín, y como no regresara a su casa, los padres encargaron a varios pescadores que salieran a la busca del niño.

Cuantas gestiones se han realizado para encontrarle, han resultado inútiles.

Se teme que el niño haya sufrido algún accidente.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. MUERTOS Y HERIDOS

Alcoy.—En la carretera de Jijona, ha ocurrido un accidente automovilista, que ha producido general sentimiento en la población, por las personas que han sido víctimas de él, todas de gran reputación en Gijón.

En un automóvil marchaban don José María Fustel, con su esposa y sus hijos.

El vehículo, al llegar a una curva muy reducida, y a causa tam-

bién de la excesiva velocidad que llevaba, el vehículo saltó sobre el ribazo de una acequia, dando varias vueltas de campana.

Inmediatamente los labradores que se encontraban por aquellos lugares, y varios transeúntes, acudieron al lugar del suceso, extrayendo al señor Fustel con la base del cráneo fracturada, y a consecuencia de lo cual murió a los pocos momentos.

Los hijos y la señora del señor Fustel, fueron lanzados a gran distancia y recogidos con heridas gravísimas.

El cadáver del señor Fustel fué trasladado rápidamente a Gijón, y los heridos fueron conducidos al Hospital.

La señora murió a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

Los niños se encuentran en gravísimo estado.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA. UN MUERTO

Toledo.—Comunican de Illescas, que una camioneta que hace el servicio a una finca del duque de Vega, y que marchaba a Madrid, chocó contra un carro.

La vara delantera del carro rompió el parabrisas, y fué a incrustarse en el pecho del chofer, llamado Manuel López, que murió instantáneamente.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS.-OBRERO MUERTO

Oviedo.—En una mina de la Sociedad Duro Felguera, ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Evaristo Leandro.

Sus compañeros le extrajeron ya cadáver.

LE ROBAN LAS ROPAS Y LE PEGAN CON EL CHUZO

Sevilla.—En un bar situado en la calle del Amor de Dios, se quedó dormido, a consecuencia del exceso de alcohol, un joven llamado Jesús Alarcón.

Unos ladrones entraron en el bar y le quitaron las ropas, dejándole en paños menores.

Al despertar del letargo, principió a gritar y a escandalizar, y el sereno, creyendo que estaba perturbado, trató de amarrarle.

Jesús la emprendió a golpes con el sereno y éste le testó dándole algunos garrotazos muy eficaces con el chuzo.

POR INTERVENIR, RESULTA HERIDO

Sevilla.—En el barrio de Triana un individuo llamado José Huesca intentó separar a dos sujetos que estaban riñendo.

José recibió un navajazo que le causó una herida gravísima, y los contendientes también resultaron heridos.

EL "DORNIER 7" A LOS ALCAZARES

Cádiz.—El hidro "Dornier 7", se ha repostado de esencia en los talleres de construcciones aeronáuticas, zarpando en seguida para Los Alcázares.

A consecuencia de la avería que sufrió en Lisboa y que no tiene importancia, el "Dornier 7", no ha podido ir a Santander.

LA CRISIS DE TRABAJO

Cádiz.—Se ha agravado extraordinariamente la crisis obrera del ramo de construcción naval.

En las factorías, diariamente se despide a los obreros.

LA PRUEBA CICLISTA DE TOULOUSE-BARCELONA

Barcelona.—A las siete de la mañana salieron los corredores que participan en la prueba ciclista Toulouse-Barcelona.

Se inscribieron 152 corredores. A la llegada a la meta en Perpignan, sólo llegaron doce corredores, entre ellos Bondier, que superó el medio largo en ventaja al resto del grupo.

La clasificación fué la siguiente: Primero. Bondier. Segundo. Teoret. Tercero. Leducq.

Los españoles se clasificaron en último lugar.

Riera llegó el 16, siendo clasificado el primero de los españoles.

EL CAPITAN SANCHEZ ZAMORA, AHOGADO

Tánger.—Esta mañana, estando bañándose el capitán Sánchez Zamora, hijo del subdirector de la Guardia civil, pereció ahogado.

Trató de salvarle un muchacho obrero, llamado Mamán, que había ido a bañarse con el capitán, y también pereció ahogado.

Hasta ahora no han sido encontrados los cadáveres.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA SITUACION DEL "CONDE ZEPPELIN"

San Francisco.—Una estación de radio ha captado un mensaje del doctor Eckener anunciando que a las ocho de la mañana se encontraba en la posición de 168 grados y 30 minutos longitud Este y 41 grados y 5 minutos latitud Norte.

El mensaje termina con las siguientes palabras:

"Volamos a una velocidad de 90 nudos, a través de una densa niebla."

OTRAS NOTICIAS DEL VUELO

Tokio.—A las doce de la mañana, el aerostato "Conde Zeppelin", estaba en la posición de 43 grados y 30 minutos, latitud Norte y 171,10 longitud Este.

De seguir así el "Conde Zeppelin", llegará a los Angeles mañana.

LOS PREPARATIVOS PARA RECIBIR AL DIRIGIBLE

Los Angeles.—Han terminado los trabajos para preparar el poste de amarre y las instalaciones necesarias, para atender al "Conde Zeppelin".

Los últimos síntomas meteorológicos, son algo desfavorables.

El barómetro desciende rápidamente y un núcleo tempestuoso se forma sobre el golfo de Agasca y existe una densa niebla entre las islas Kuriles y Aleutianas.

INUNDACIONES EN PERSIA Y LA INDIA

Teherán.—Según despachos de Tabriz, las inundaciones han causado la muerte a un centenar de personas, y han destruido 5.000 casas.

Más de 3.000 fardos de mercancías han quedado inutilizados por las aguas.

Bombay.—Las inundaciones producidas por la destrucción de la presa de Shyok, han provocado un gran pánico en la región del Sind y en la de las bocas del Indus.

Se teme que las inundaciones arrastren gran parte de las tierras de los deltas, desastre que reducirá a la miseria a millares de familias.

CONFIRMACION DE UN ACUERDO

Nueva York.—La Standard Oil de Nueva Jersey, ha confirmado la noticia de haber llegado a un acuerdo con el Monopolio de Petróleos de España acerca del pago de las propiedades de la primera, que han pasado a poder de la Compañía española.

SALIDA DE ORO EN BARRAS

Londres.—El "Boletín" del Banco de Inglaterra, anuncia una nueva salida de oro en barras, por valor de 1.021.000 libras esterlinas. Aun cuando no se sabe oficialmente el destino de esta suma de metal amarillo, se cree que ha ido a engrosar las reservas del Banco de Francia.

LA GUERRA CIVIL EN AFGHANISTAN

Kabul.—Los parientes del ex soberano Amanullah, que no han podido o no han querido abandonar el país, han sido desposeídos de sus títulos, privados de sus derechos y les han sido confiscados todos los bienes

PAGINA AGRICOLA

Algunas aclaraciones sobre la enfermedad del castaño.

La enfermedad del castaño "es curable", y se puede "prevenir", con simples operaciones de cultivo, y que es posible hacer nuevas plantaciones "a cubierto de toda invasión"; todo ello "sin remedios", sin grandes gastos de cultivo, sin aparatosos misterios científicos; basta descubrir el cuello del árbol y primeras bifurcaciones de la raíz, para que el aire y la luz destruyan el germen de la enfermedad en su período parasitario o impidan que se reinstale en los árboles sanos o curados; basta que las nuevas plantaciones se efectúen más altas que el nivel ordinario del suelo, sobre camellones o en medio de cono de tierra, a fin de poder hacer más fácilmente la operación de descubrirle las raíces. Nada más.

A pesar de ser esta operación sencillísima, que nada tiene de particular, que puede practicarla cualquiera, hay detalles que presuponen un conocimiento profundo de la enfermedad, una técnica, que por hoy no es del dominio de todos y puede inducir a errores o simular fracasos, muy sensibles cuando se está en un período de comprobación.

Hubo quien creyendo tratar árboles enfermos operó con los que la enfermedad había ya terminado su obra, destruyendo completamente la albura del cuello de la planta e interrumpiendo en absoluto la circulación periférica de la savia en dicho punto. En realidad, en este caso, no se trataba de curar un enfermo, sino de resucitar a un muerto, y en este error es fácil incurrir si se desconoce el proceso evolutivo de la enfermedad.

Los árboles perecen por una especie de estrangulación del cuello, efectuada por el micelio de la parásita nombrada por Petri "Biepharospora cambivora", conservando sanas las partes radicular y arbórea que ejercen normalmente sus funciones, excepto la de la circulación descendente que provoca la alteración de la savia por falta de eliminaciones, y la muerte del árbol, a veces, uno o dos años después de haberse interrumpido la circulación descendente.

El período de la invasión y la forma de propagarse la enfermedad, en relación con la profundidad de las raíces la edad de los árboles y la humedad del terreno, influyen notablemente sobre su manera de perecer.

Por otra parte, las invasiones recientes no se notan exteriormente más que por una ligera depresión de la corteza, difícil de reconocer por los no especializados al descubrir el cuello del árbol, que induce a tomar como tejido sano el que realmente no lo está.

En reciente viaje por el Norte de nuestra Península, hemos visto alzarse los brazos esqueléticos de millones de castaños, muertos por la enfermedad "de la tinta", que parecían estatuas yacentes de la desesperación implorando la protección humana. Y ante tan dolorosa impresión, sentimos animados a insistir sobre este tema, recabando la cooperación de cuantos sientan amor al árbol e interés por nuestra riqueza nacional, para acudir en socorro de planta tan preciosa.

SERAFIN BLANCO

Nuevos aprovechamientos agrícolas.

Recientemente, los profesores italianos señores Oddo-De Fonzi, han patentado en su país un nuevo método industrial para la extracción directa del azúcar de los frutos del algarrobo, por medio de disolventes orgánicos.

Parece que se trata de un procedimiento práctico y económico, con la ventaja de que la primera materia la ofrece una planta arbórea de larga vida que prospera en terrenos pobres y áridos—incluso en los breñales—y que no requiere grandes cuidados agrícolas. Y aun por si esto fuera poco,

existe la circunstancia favorable de tratarse de un fruto seco, que se conserva indefinidamente, y que, por lo tanto, permite una fabricación continua.

Tiene importancia para España la noticia. Abunda en nuestra patria el algarrobo y es posible extender las plantaciones en gran escala. Por contra, el azúcar español es caro, perjudicando su precio el auge de infinidad de industrias, como la conservera, la de los chocolates, la dulcería, etcétera.

Muchos de estos productos no los exportamos en gran cuantía, porque carecemos de azúcar barato, que acaso pudiese proporcionar el algarrobo, cuyo fruto contiene cantidades de azúcar del que se utiliza para el consumo corriente, que varían alrededor del 20 al 25 por 100, llegando hasta el 28 y aun al 30 por 100, y además contiene cantidades de azúcar convertibles en el anterior, que varía del 10 al 20 por 100. Ni la caña ni la remolacha ofrecen un porcentaje de azúcar, de tanta riqueza.

Falta saber si el invento de los señores Oddo-De Fonzi, prosperará en la práctica, porque con frecuencia se han realizado ensayos que no llegaron a dar el rendimiento supuesto.

En América del Norte se saca azúcar del maíz y esto permite a los norteamericanos obtener un excelente azúcar a menos de 40 céntimos el kilo cundiendo la fabricación del nuevo tipo de azúcar.

No es el maíz grano que sobre en España, pero el algarrobo, si no sobra, por lo menos abunda y sería conveniente que los elementos técnicos estudiaran detenidamente el problema, ya que España obtendría grandes beneficios si empezaba por lograr el azúcar a un precio muy limitado.

No hay que olvidar que tanto la caña como la remolacha, necesitan grandes extensiones agrícolas para dar un mediocre resultado. El algarrobo, por el contrario, se da en varias regiones casi espontáneamente, en las grietas de las rocas, sin necesidad de preocuparse grandemente de su desarrollo.

Antiguamente se sacaba azúcar de la algarroba, pero la producción era defectuosa, porque se carecía de la mayor parte de los progresos realizados por la Química y la Ingeniería modernas. Es posible, pues, que el procedimiento italiano de la solución esperada provocaría una positiva revolución en las industrias del azúcar.

FENICIO

MERCADOS SALMANTINOS

El estado de los mercados de cereales y sus legumbres durante la finalizada semana, así como los precios a que se cotizaron los diferentes artículos, es el que a continuación detallamos:

Trigos.—No han variado los precios de este cereal, manteniéndose la demanda de Barcelona y otras plazas en 49,50 sobre Alba de Tormes; 47 sobre Peñaranda y 47,75 sobre Cantalapiedra.

El mercado local o regional va haciendo compras entre 46 pesetas y 46,25, surtiéndose abundantemente las fabricas de harinas y los almacenes.

Sigue apretando la oferta directa del productor a medida que se va terminando la recolección.

Centeno.—Continúa la situación de flojedad de las semanas anteriores, manteniéndose en tanto la demanda y la oferta a la expectativa. Alguno que otro vagón suele colocarse para fuera de la provincia a 58 reales fanega de 90 libras sobre estación Salamanca; pero puede decirse que carecen de animación e interés los mercados importadores de este grano.

Cebada.—Hay firmeza en los precios, habiéndose vendido a 42 reales fanega, sobre Salamanca, en principios de semana, y llegando luego a 43. Se colocaron algunos vagones para Asturias, y una vez surtidos los compradores, parece que han suspendido sus demandas. El mercado detallista está colocado entre 40 y 41 reales, según procedencias dentro de la provincia.

Algarrobas.—Es el grano que mayor animación ha tenido estos días. Durante el transcurso de la semana se anotaron operaciones con procedencias de las líneas de Peñaranda, de Avila, de Medina y de Zamora; llegaron a pagarse a 66 reales sobre estación Salamanca. Cierra muy firme el mercado, terminando por colocarse los vendedores en precio de 67 reales, con esperanzas de listas, caso de que continúe la actual sequía, y por confiar en la gran venta a realizar en la próxima sementera.

Harinas.—Persiste una gran paralización en su negocio, acumulándose, por tanto, bastantes existencias en las fabricas. Los precios medios de las ofertas son: 61,50 pesetas las extras; 60,50 las panaderas, y 59,50 las segundas, todo con saco comprendido y sobre estación origen.

Salvados.—Cataluña paga las harinillas de Salamanca a 26 y 27 pesetas; los salvados a 25 y el menduillo a 23; precios con saco y sobre vagón.

CAZADOR.—Lo que más puede interesar a usted es la igualdad de presión en todos sus disparos. Esto sólo lo conseguirá usando el cartucho marca "CONEJO", que vende Pablo García. Plaza Mayor, 43, Armería.



JARABE CLIMENT

TÓMELO y Recobrará el APETITO Aumentará de PESO Renacerán sus FUERZAS Se sentirá REJUVENECER



Marca VIUDA

SALMANTINOS FORASTEROS!

El inmenso surtido que tenemos presentado a la venta, es renovado constantemente con lo más nuevo que se produce en nuestro ramo.

En estos Almacenes hallará usted el artículo que necesite y en los precios siempre obtendrá una mayor conveniencia.

LIQUIDAMOS LOS GENEROS SOBRAINTES DE VERANO

¡ESTA ES VUESTRA CASA!



REBAJA GENERAL DE PRECIOS!

SEDAS, LANAS Y ALGODONES se liquidan a precios que constituirán

¡UN VERDADERO REGALO!

Los forasteros que nos visiten tendrán ocasión de compensar los gastos de su viaje.

COMENZAMOS A VENDER LOS GENEROS DE INVIERNO A PRECIOS DE GRAN DERROCHE

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DE BRASIL-LA PLATA
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte.

30 de Agosto, SIERRA CORDORA Pesetas 638,70
7 de Septiembre, WESER Pesetas 593,70
20 de Septiembre, SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
11 de Octubre, SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
19 de Octubre, SIERRA MORENA Pesetas 638,70
1 de Novbre., SIERRA CORDORA Pesetas 638,70
9 de Noviembre, WERRA Pesetas 593,70
22 de Novbre., SIERRA VENTANA Pesetas 638,70
30 de Noviembre, WESER Pesetas 593,70
13 de Diciebr., SIERRA MORENA Pesetas 638,70

Nota.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El MADRID, WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco del Sur y Río Grande del Sur, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA
Directamente para la Habana y Galvestón saldrán de Villagarcía y Vigo los magníficos vapores correos: El 22 de Septiembre, el SEYDLITZ. El 20 de Octubre, el YORCK. El 17 de Novbre., el SEYDLITZ. El 15 de Diciembre, el YORCK.

Admitiendo pasajeros de Cámara, Segunda económica y Tercera clase. Precio de Cámara, desde 950 pesetas. En segunda económica, 825 pesetas. En tercera clase 545,45 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general para España

LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA VIGO.—GARCIA OLLOQUI 2 VILLAGARCIA MARINA, 14

NOTICIAS

Nos escriben una atenta carta, para solicitar madrina de guerra, por nuestro conducto, los soldados salmantinos Eleuterio Flores y Pedro Rodríguez, pertenecientes al batallón de Cazadores de Madrid, número 2, quinta compañía, de guarnición en Tetuán (Marruecos).

El dueño de la peluquería "Madrileña", don Heliodoro Martín y el ondulador Rufo, han regresado de su excursión de estudios profesionales por el Norte. Lo que ponen en conocimiento de su numerosa clientela.

EL DOCTOR **DIEZ RODRIGUEZ** tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Salarío Quirtrigo **Villa María Teresa** Teléfono, 254.

El valor de los diferentes premios Nobel ha aumentado considerablemente este año, debido a la acción del Gobierno sueco imponiendo a los fondos del premio otra contribución diferente de la que tenían. Cada ganancioso del premio recibirá en Diciembre un cheque de 172.760 coronas suecas, o sean 240.000 pesetas oro. Los administradores de la Fundación Nobel se hallan muy satisfechos por haber conseguido tal concesión.

José Méndez Calvo ANALISIS CLINICOS Oteros, 9. De once a doce. BEJAR

ALEJANDRO **RUIZ DE LA CUESTA** Médico especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. DOCTOR RIESCO, NUMS. 12 y 14

Han llegado a Albarracín (Teruel), numerosos extranjeros, con el propósito de cazar unas mariposas de clases variadas, cuyas especies únicamente se encuentran en aquellas montañas.

Los extranjeros afirman que la causa de que sólo existan en Albarracín estas mariposas consiste en que únicamente aquí hay las flores adecuadas para estos insectos.

Los visitantes se muestran encantados de dicha región, cuya belleza artística elogian calurosamente.

DOCTOR JOSE **Méndez y Pérez** PIEL-SIFILIS-URINARIAS Diatermia. — Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. — Cautérica. Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE Juan del Rey 7, principal. ml. v. y d.

Florindo Conde Médico especialista de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.—CIRUGIA Ha trasladado su domicilio y consultorio a San Justo, 21. CONSULTA, DE DOCE A DOS I-d.

El promotor Fugazzy ya declarado en Nueva York que es en tratos con el español Paulino Uzcudun para un combate a celebrar en Octubre contra el boxeador argentino, reciente vencedor de Heeney, Victorio Campolo.

DR. ESPERABE VIAS URINARIAS PLAZA MAYOR, 38 De DIEZ a DOCE y de CUATRO y MEDIA a SEIS y MEDIA I. y d.

En Chicago se ha inaugurado solemnemente una iglesia destinada exclusivamente a los sordomudos.

Todas las ceremonias religiosas se desarrollan en el nuevo templo dentro del mayor silencio, no oyéndose, por lo tanto, ni los sonos del órgano ni las oraciones y sermones de los sacerdotes, los cuales predicán por medio de gestos, siguiendo el alfabeto especial de los sordomudos.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Clínica del **DR. INFANTE** DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO 1-6-11-16-21-26

Nuevamente, la prestigiosa pluma del insigne poeta Eduardo Marquina avalora con su colaboración la interesante colección de la popular revista "El Teatro Moderno". "Las Hijas del Cid", famosísima obra de Marquina, de éxito enorme, ha sido publicada en el número de es-

ta semana de la citada revista, lo que constituye un nuevo alarde de buen gusto y un acierto indiscutible de la dirección de "El Teatro". La primorosa edición de esta revista y el tomo de 100 páginas de texto, justifican el gran esfuerzo que, para complacer a sus numerosos lectores, hace cada semana la Casa editora.

SERAFIN GIL MEDICO DENTISTA Plaza de los Bandos, 2, pral. izquierda, d.

Según el "Daily Express", han sido dadas las órdenes para que el yate real "Victoria y Alberto" esté presto a recibir al Soberano inglés a primeros del mes de Octubre. El Rey no ha decidido aún ir al mediodía en este invierno, pero en los centros oficiales se cree que le sería peligroso soportar un riguroso invierno en Inglaterra antes de su restablecimiento completo.

Se piensa, pues, que el Soberano de Inglaterra decidirá finalmente pasar los meses de invierno en el Meditrráneo.

DR. PEÑA Enfermedades urinarias. De once a una y de seis a nueve, Doctor Riesco, 32, principal. d.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

LOS TEATROS LICEO Y BRETON, EN FERIAS

Segunda lista de abonados

Sigue aumentando de una manera extraordinaria el número de familias abonadas a estos coliseos: Liceo y Breton. Las combinaciones son de un gran atractivo. De Salamanca, y de personas que aún se hallan fuera de ella, solicitan encargos de abono. El nombre atrayente de Ortas, Zorrilla, Lola Membrives, Serrano y Eugenia Zúffoli, ha conseguido que en estos días no se hable de otra cosa. Las filas de ambos teatros se completan con nombres de las principales personas de la población. Es un éxito jamás igualado. La empresa tiene verdaderos deseos de complacer a todos procurando darles buenas filas, pero como el pedido es grande, es imposible complacerlos.

El milagro, no sólo consiste en las compañías, lo son el repertorio, los estrenos; son en la compañía de la Comedia, además de Oras (que es nuevo en Salamanca) y Zorrilla, "La teta" y "Sexto Sexto", interpretadas por ellos. Es en la Membrives, además de su arte excelso, "El Rosario" (obra formidable). Es en Serrano, "Los de Aragón", "Las hilanderas" y "Los Claveles", pero "Los Claveles", cantados por Matilde Vázquez, la bella tiple que está inmensa en su actuación, incomensurable en su voz, parece que el maestro Serrano escribió "Los Claveles" para ella, y ella se hizo actriz y cantante para "Los Claveles". Es, en fin, la bella, la escultural Eugenia Zúffoli, con su nuevo género, que es un nuevo arte, único, también creado por ella, y en ella son "Vidas cruzadas", la genial producción del maestro Benavente. Y, además de "Vidas cruzadas", serán los "Fines de fiesta", que Eugenia Zúffoli dará a conocer, con sus canciones argentinas, números americanos.

Todo, repetimos, hace que de día en día tengamos que publicar nuevas listas de personas que acudirán a aplaudir toda esta actuación y labor admirables, preparada hábilmente por la Empresa de los teatros Liceo y Breton, como queda sentado por la segunda lista de abonados que a continuación insertamos:

Señorita Teresa Gracia y familia, don Juan Blanco y familia, don Ramón Cibrán y señora, doña Blanca Fernández de Córdoba y familia, don Ricardo Pérez y señora, don Lorenzo Lozano y señora, don Serafin Pierna y familia, don Eleuterio Población y familia, don Quirino Población y familia, don Quirino Rodríguez Paradinas y señora, don Joaquín de Prada, don José Villar y familia, don Juan Sánchez y familia, don Santiago Madrigal, don Diego Hernández y familia, don Fernando Candrillo y familia, don Arturo Santos y familia, señorita Concepción Charro, don Angel Vázquez de Parga y familia, doña Josefina Torres Villar y familia, don Esteban Madrugá y señora, don Antonio Rodríguez y familia, don Pedro Charro y familia.

Y don Fernando Cid y Rodríguez, que tiene abonada por año la plaza número 13 del teatro Liceo, designando para ocupar su localidad abonada, a los señores don Jerónimo Cid y señora, don Gregorio Herrera y señora y don Ricardo Cid González.

A más de otras personas que tienen solicitado abono y aun no designada localidad, cuyos nombres serán publicados en las listas sucesivas.

TRASPASO, en condiciones económicas por no poderlo atender, el establecimiento de vinos y comidas situado en la Plaza del Mercado, número 33. Informará, en el mismo, Lorenzo Bailón.

h. 31 A. AMA DE CRIA, leche fresca y primariza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Epifanio Pérez, en San Cristóbal de la Cuesta.

DIA 13. OCHO TOROS de la acreditada ganadería de don Celso Cruz del Castillo, de Toledo, con divisa negra y amarilla, por los atamados diestros **Chicuelo, Antonio Márquez, Félix Rodríguez y Maera**

"EL ADELANTO," EN LA PROVINCIA

En Vitigudino

Hurto de caballerías en Pozos de Hinojos.—Los autores son detenidos e ingresados en la cárcel.

El laborioso y pacífico vecindario de Pozos de Hinojos, venía siendo víctima de ciertas fechorías, especialmente de robo de caballerías, atribuidas a gente maleante que sabían ponerse a la acción de la justicia y permanecer en la más absoluta impunidad; pero, como el que hace una y da, al fin tiene que pagarlas, le ha correspondido, en la presente ocasión, corresponderlo, en la presente ocasión, a una cuadrilla de gitanos, que dicen a Villaseca de Gijón, Ramiro Ramírez, Ramón Borjas Escudero, Vicente de Ramón García, Lázaro Ramírez Dual, Tomás Gabarres de la Iglesia, Emiliano de la Iglesia y Antonio Salazar.

Estos sujetos, que se distinguen por las "buenas obras" que realizan por donde quiera que pasan, acompañados de varias mujeres y otros tantos churumbes, proyectaron realizar una de las suyas y, al efecto, pusieron manos a la obra.

Para ello, el más diestro de todos, se dirigió en la noche del día 20 al lugar en que había un carro de labor, en las aproximaciones de Pozos de Hinojos, y en el cual se encontraban descansando los criados de don Manuel Francisco Garzón, vecino del mismo, y se apoderó de un reloj, una cazaca y una mochila de material, en muy buen uso, y un chaleco, pero el ratero no contaba con la presencia de dos hermosos canes que ejercían el cargo de dóciles guardianes, y comenzaron a ladrar y a perseguir al desconocido, quien, con otros varios compañeros de malicia, huyó, llevándose dos caballerías menores.

Los criados de referencia, ya despiertos por los ladridos de los perros, y viendo a los que huían, favorecidos por la claridad de la luna, se dirigieron rápidamente al pueblo, para dar cuenta a los vecinos, y lo que acababa de suceder, los cuales no tardaron en armarse de palos y garrotes y salir en su persecución, mientras otros se dedicaban a recorrer los prados y lugares en que pacía el ganado del pueblo.

Pronto observaron la falta, además de las dos caballerías anteriormente mencionadas, la de otra mayor y dos menores, propiedad de Domingo Campo, y otra, también menor, de Antonio Garzón.

Avistada la Guardia civil del puesto de Villavieja, los individuos del Sometén de Pozos de Hinojos y vecindario en masa, lograron ver, a cierta distancia, a los autores del hurto de las caballerías, cuando se dirigían a Itueiro.

Una vez recuperadas, al ser abandonadas, continuaron la persecución de los malecheros, y para lograr sus propósitos de captura, un grupo de vecinos, a las órdenes del guardia civil, de puesto en Avila, a la sazón en uso de licencia, don Juan García, dieron cuenta al puesto de Fuentes de San Esteban, de donde salieron a prestar ayuda, el cabo, don Sebastián Corral, y el guardia, don Martín Calles, dirigiéndose a la dehesa de La Zarza, con tan feliz resultado, que encontraron acampados y descansando de las fatigas de la huida, a siete hombres, cinco mujeres y varios pequeñuelos, todos de aspecto gitano, siendo detenidos en el acto y conducidos a Pozos de Hinojos.

Gracias a la intervención de la benemérita, no les molieron los huesos los vecinos del pueblo, excitados por las fechorías de que venían siendo víctimas en el caso presente y en otras anteriores.

Instruido el correspondiente atestado, fué enviado al Juzgado de Instrucción del partido, quien ordenó el ingreso de los siete gitanos en la cárcel del mismo.

Hasta aquí, las referencias que nos han dado de este suceso, que servirá de aviso a la gente maleante que, con sus fechorías, se dedican a perturbar la vida silenciosa y tranquila de los pueblos, haciéndose, en el presente caso, dignos del mayor elogio cuantos han intervenido en el mismo, Guardia civil, fuerzas del Sometén y Autoridades y pueblo de Pozos.

EL CORRESPONSAL

En Barbadillo

Un afortunado de la lotería veraneando aquí.—Notas de Sociedad.—Una defunción.—Una joven se cayó anoche del tren correo y quedó con vida.

¡Salamanca merece ser visitada! ¡Salamanca tiene muchos alicientes de vida! ¿Pruebas? Ahí van. La bella ciudad del Tormes ha sido afortunada con premios mayores en la lotería y ojalá siga siendo, en lo sucesivo, para beneficio de mis paisanos, ya que a mí no me ha tocado ni una gorda, desgraciadamente.

Con tal motivo he tenido hoy una entrevista con mi querido y buen amigo don Benjamín Herrero, maestro nacional en Honalada (Valladolid), el cual es hijo de don Pedro, antiguo y actual secretario en Carrascal de Barregas, y se halla aquí con su esposa doña Concha, veraneando en casa de sus padres políticos, don José Pérez (juez actual) y doña Amalia.

Preguntado sobre la veracidad y suerte en la lotería, me dijo: —Sí, señor; es cierto que poseo un décimo del número 34.635, el cual juego yo solo. Hice un viaje a Salamanca y me dió la idea de comprarlo, aunque no acostumbro a jugar con frecuencia a la lotería. La casualidad, o Dios, querria que a mí me tocase.

—¿Hombre, y ¿por qué me dice usted eso? —Le diré a usted. Estaba delante de mí, en la taquilla, un señor muy grueso, y le encargó que le diera el número referido, y al verlo, dijo que no le gustaba, que le diera otro número más bajo. Al no quererlo, yo le dije: pues demélo usted a mí, y ahí tiene usted explicado, quizá, el por qué me ha tocado a mí.

—¿Quién era aquel hombre grueso? —No lo sé.

—¿Cómo tuvo la primera noticia? —Por mí mismo, leyendo EL ADELANTO, que usted, como correspondiente, sabe que mi suegro es suscriptor del mismo.

Terminadas nuestra conversación, deseándole que la suerte siga el camino emprendido de obtener otros 15.000 pesetas, que a cualquier paisano nos vendrían muy bien.

Este señor estuvo de maestro aquí los años de 1919 y 1920.

—Han salido: Para Barquilla y Villar de Ciervo, las simpáticas y lindas señoritas Consuelo y Catalina Fonseca Muñoz, y sus pequeñas hermanitas Pepita y Matilde, hijas del farmacéutico de esta localidad don Santiago.

—Para Carrascal de Sanchiricones, doña Manuela Martín, esposa de don Bernardino Gil, empleado en la Tabacalera, en Salamanca, con su bella hija Angeles.

—He tenido el gusto de saludar al culto e inteligente joven Luis Tabernero, hijo de don José Manuel, recaudador de contribuciones de esta región.

A don Manuel Alvarez, párroco de Tremedal, le ha sido concedida la parroquia de Juzbado, de la cual ha tomado posesión el 24 del actual.

Este cronista, primo de referido señor Alvarez, le desea, por medio de las columnas de EL ADELANTO, tenga buena acogida por sus nuevos feligreses y salud para desempeñar su sagrada misión, sintiendo, por enfermedad de mi esposa, no poder acompañarlo a su deseada invitación.

—El día 22 falleció nuestro vecino José Manuel Martín (a) el Tirulo, trabajador y honrado jornalero.

Descanse en paz. —Se encuentra enferma de paludismo, la esposa de este cronista, doña Rosaura Carretero, así como también varias personas de la localidad. Parece ser que las fiebres son un tanto benignas y hasta la fecha no han producido defunciones.

—Sobre las once de la noche del día 23, se oyeron rumores que una bella joven se había caído del tren. Esta mañana, el jefe de estación, me informó de lo siguiente:

En el kilómetro 24, entre la estación de Quejigal y Barbadillo, sin saber de fijo la causa, fué lo cierto que una joven se cayó por una de las puertas del tren, quedando conmovida de la caída y sin poder pronunciar ni una palabra.

Se dió aviso inmediatamente y fué un tren especial, que previamente se anunció desde esta estación. Continué y fué llevada a Salamanca, en el mismo tren correo donde ocurrió el accidente, por ignorar tuviera en esta estación su destino.

Por los detalles que se han podido adquirir anoche y esta madrugada, la desgraciada joven se llama Bernardina, hija de los vaqueros de Miranda, y venia a ver a sus padres y asistir a la fiesta de Golpejas, donde celebran culto a San Bartolomé. Estaba de criada en casa de doña Lucía Sanchón, residente en Villar de los Alamos, y venia con permiso al objeto referido.

La joven en cuestión era aquí muy conocida, por haber estado de sirvienta hace dos años, en casa de la viuda de don Martín Sánchez, doña María Sánchez Mediero.

FLORENCIA RAMOS

En Alba de Tormes

La tómbola de las Hijas de María.—Un afortunado de la lotería.—Varias noticias

He aquí la cuarta lista de los donativos que han recibido las Hijas de María y Teresa de Jesús, para la tómbola a beneficio de una capilla de la Basílica Teresiana de esta villa:

Doña Saturnina Bullón, ensaladera, taza y plato de china y bandeja de metal; señorita Francisca Hernández Plaza, tapete de esterilla para mesa, bordado en colores a punto de cruz; don Celestino Pérez, galletera de cristal y metal y computadora de cristal; señorita Esperanza González, frasco de esencia; don Eduardo Primo, residente en Salamanca, 5 pesetas; señorita Josefa Santa Catalina, verdón de cristal; doña Tomasa Hernández, 2 pesetas; señorita Teresita Clavijo Hernández, una muñeca; doña Adela Castro de González Narros, convoy de mayólica; doña Carmen González, viuda de Villapeçellín, mantelería de mesa; don Marcial Rodríguez, oficial de telégrafos, y señora, estuche con perfumera; doña Francisca Santos de Jiménez, una peseta; Manolito Martín Castro, diez céntimos; doña Clementina Pollo de Villapeçellín, mantelería de mesa; señorita Antonia Villapeçellín Pollo, escenciero de china; doña Isia Martín de Jaramillo, servicio de hueveras de metal; doña Angelita Montis de Valencia, servicio para chocolate; señorita Asunción Campo Alonso, figura artística; señorita Josefa Campo Alamo, servicio de china para chocolate; Antonio García, Domingo Hernández, Jesús González, Miguel García, José García, José González, Manuel Barrado, Joaquín Rosado, Juan López, José López, Alvaro Fernández, Jesús Ruano y Manuel Acosta, obreros de la Basílica Teresiana, verdón de cristal, al fuego, y servicio de agua con bandeja de metal; señorita Paca Barba, antiquísimo abanico, con el barillaje de hueso; doña Perfecta Cano de Clavijo, una escribanía; doña Paula Sánchez, viuda de Gutiérrez, e hija Adela, precioso servicio de china, para fresa; don Daniel García Artega, veterinario de Ledrada, servicio de cristal y metal para licor; doña Carmina Saro de Jabato, pila de plata, para agua bendita; doña Ricarda Alcalde de Hernández, servicio de seis tazas de china, para chocolate; don José Pérez, chaleco de fantasía, para caballero; don Isaac Pérez, combinación de punto de seda, para señora; doña Teresa Bueno de Martínez, barreñón de cinc y puchero de aluminio; doña Josefa López, viuda de Hermana, cestita para dulces; señorita Paquita López Alamo, caja de cristal, para joyas; don Salvo Moro Morinigo, catedrático del colegio-academia "Cervantes", de esta villa, verdón de cristal y plata; alumnos internos del colegio "Cervantes", de esta villa, servicio de hueveras de metal, y doña Eloya Sánchez, 0,20 céntimos.

EL CORRESPONSAL

En Peñaranda

Esperando a los albenses.

Mañana, domingo (hoy), tendrá lugar la inauguración del campo deportivo de El Pradoborno.

Jugarán un partido amistoso, los equipos Alba F. C. (selección Cervantes), contra Unión Deportiva Peñarandina.

Los deseos que tienen los futbolistas peñarandinos de corresponder a las atenciones de los albenses, se les van a lograr bien pronto.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad, de paso para Alba de Tormes, a la bella señorita María Hernández, que regresaba de Cantaracillo, donde ha pasado una temporada con su distinguida amiga, Consuelo Manso.

—Para asistir al funeral, cabo de año, que se celebró por el alma de la señora doña Juana Gorjón (que en paz descanse), hermana del señor cura párroco, don Alejandro Gorjón, estuvieron, entre otros sacerdotes, don Juan Manuel Díez y don Ramón García Nieto.

—Se encuentra enfermo, de bastante gravedad, el virtuoso capellán, don Fabriciano Muñoz, respetable amigo nuestro.

—De Gijón y San Sebastián, han regresado, el popular ondulador de melenas, don Rufio González, y su distinguida esposa, doña Ramona García Nieto.

—Hoy han pasado el día en esta ciudad, con su amigo y colega, don Rufio González, el dueño de la acreditada peluquería "La Madriléña", de Salamanca, don Heliodoro Martín, su señora e hijas, y don Manuel Iglesias y su señora.

—Con su familia, los señores Díez Moreno, están pasando unos días, en esta ciudad nuestro amigo don Antonio Vicente Ros y su hermana, María Vicente Ros, que residen en Madrid.

—Salieron para Cestona, don Emilio González Igea, su distinguida esposa y sus encantadoras hijas.

—Para San Sebastián, la distinguida señorita, Gregoria Matallana.

DUEÑAS

Dueñas, que tiene establecimiento de vinos y alfarería, marchó a Salamanca acompañado de su sobrino, Santiago Santero, de nueve años de edad, hijo del suboficial de Ingenieros, con residencia en Larache, don José Santero.

El señor Dueñas tenía la costumbre, siempre que iba a Salamanca, de jugar un décimo, sin lograr que le favoreciera la suerte; esta vez, al pasar por la Administración de Loterías de la Plaza Mayor, le dijo a su sobrino Santiago: ¿quieres coger tú el décimo, a ver si me das la suerte? Y el chiquillo cogió el 34.635, en el cual le ha correspondido 15.000 pesetas.

Cedió la mitad del décimo a su hermana, doña Encarnación Dueñas de Santero, que ha venido desde Larache, con sus hijos, a pasar la temporada de verano con su familia.

Mi enhorabuena y que lo disfruten muchos años.

EL CORRESPONSAL

En Fuente de San Esteban

Grandes festejos organizados por El Club Deportivo Fuente, en las próximas ferias del día 1. de Septiembre.

Un grupo de jóvenes entusiastas de los deportes, ha constituido, en esta localidad, una Sociedad Deportiva que promete, a juzgar por los principios, llegar a tener vida pujante y próspera, y proporcionar grandes beneficios a la cultura física de sus miembros.

Apenas constituida oficialmente y aprobado su reglamento por la autoridad, contando ya con gran número de asociados, ha organizado un equipo de foot-ball y otras secciones, y ahora, con motivo de las ferias que tendrán lugar los días 1 y 2 del próximo Septiembre, queriendo darles impulso y rodearlas del mayor esplendor, ha organizado, con la cooperación del Ayuntamiento, industriales y particulares, un escogido y ameno programa de festejos.

Entre ellos figuran, el día 1.º, un partido de pelota con premio de 25 pesetas a los triunfantes, y otro de foot-ball entre los equipos Castilla F. C., de Salamanca y Deportivo Fuente, de la localidad.

El día 2 se celebrará carrera de bicicletas, con varios e importantes premios, y a continuación se disputarán artísticas cintas regaladas por distinguidas señoritas de ésta.

También habrá carreras de sacos, conciertos y otros festejos.

La víspera de la feria, a las diez de la noche, tendrá lugar una gran verbena, al aire libre, en la que se concederán dos premios, uno a la señorita que juzca mejor mantón, y otro a la que forma parte de la pareja que baile mejor el schotis, a juicio del jurado nombrado al efecto.

Es plausible en extremo el noble gesto del naciente Club Deportivo, así como la ayuda prestada por el Ayuntamiento e industriales que, voluntariamente, contribuyen a la celebración de estos festejos que tanto pueden influir en el prestigio y popularidad de nuestras renombradas ferias.

Los premios que se darán en las carreras de bicicletas, consisten en los siguientes: Primero, del Ayuntamiento, un juego de cubiertos y diez pesetas en metálico; segundo, una linterna, de don Miguel Díez, representante en bicicleta; tercero, una cubierta y un neumático, por los señores Díez y Cervero, y cuarto, un par de calapiés.

He aquí el programa de ferias y fiestas que se celebrarán los días 1 y 2 de Septiembre en Fuente de San Esteban:

El ferial de ganados sigue establecido en el amplio Campo del Humilladero, sitio en el que se celebra el mercado de ganado vacuno el último domingo de cada mes.

No se cobra punto ni impuesto alguno.

Festejos.—Banda de música, fuegos artificiales, cohetes y voladores, grandes bailes al público y en los salones. Se organizan partidos de fútbol y de pelota, así como carreras de velocidad y cintas con bicicletas, para todo lo cual el Ayuntamiento concederá premios que oportunamente se fijarán.

Comercios importantes de todas clases, surtido inmenso en los mismos.

Hospedajes cómodos para todas clases.

EL CORRESPONSAL

23 Agosto 1929.

COTO DE CILLORUELO (Encinas de Abajo).—Se arrienda terreno de labor, pastos, alamedas, viñas, bodega y utensilios. Informará, la señora viuda de Junquera, en Peñaranda de Bracamonte.

10-10

CASA.—Se vende la casa número 3 de la calle de la Raqueta, en el precio de 25.000 pesetas; produce 200 pesetas mensuales; tiene diez y ocho metros de fachada a la Gran Vía (frente al doctor Población) y diez y siete a la calle de la Raqueta. Se dan facilidades para el pago. Para informes, en la misma.

5-3

En Ciudad Rodrigo

Turistas.

Con el fin de visitar cuantos monumentos encierra esta ciudad, ha estado en ésta, el profesor de la Facultad de Letras, de Salamanca, señor García Boiza, con varios profesores extranjeros, siendo acompañados, durante su estancia, por el alcalde, don Manuel Sánchez Arjona, y el juez de Aranda de Duero, don Salvador Sánchez Terán.

Viajes.

Han llegado: De Cestona, algo enfermo, el activo y celoso industrial y propietario, don Fernando Iglesias, su señora y sus preciosas hijas.

—De Madrid, para pasar unos días con su familia, el oficial del Banco Hispano Americano, don Jesús Valls Valencia, y señora.

—De Salamanca, la esposa del acreditado industrial, don Jaime Etreros.

—De Monsagro, la familia del abogado, don Severiano García Alaejos.

—De Palencia, el oficial de Telégrafos de esta ciudad, don Víctor Gutiérrez Torrens, y familia.

—Han salido: Para Sevilla y Barcelona, con el fin de visitar las Exposiciones, el comerciante, don Joaquín Sánchez Holgado, y señora.

—Para Figueira da Foz, donde pasarán una larga temporada, en sus posesiones, don Arturo Gonsálves Amaro, señora e hijos.

—Para Palencia, con motivo de pasar las fiestas, la bella señorita Juana Montero.

—Días pasados estuvieron en ésta, el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de Carabineros, don Carlos Blanco de Sena, y señora.

Destinos.

Ha sido destinado a Lérida, el comandante Mayor del Batallón de Antequera, don Pedro Peñarredonda.

Precios que han regido en el mercado del día 21.

Trigo, los de tasa; maíz, a 70 reales; centeno, a 54; cebada, a 42; algarrobas, a 70; avena, a 32.

Alubias, a 100 reales; muelas, a 64; guisantes, a 72; habas, a 58; salvado, primera, a 16 reales fanega; idem segunda, a 15; idem tercera, a 14; idem cascarilla, a 10; achaduradas, a 8; patatas, a 7 reales arroba.

Con motivo de fin de recolección, el trigo solo se opera al precio de 46 pesetas los cien kilos, sin saco y en fábrica.

Centeno, muy flojo y sin demanda; lo poco que se operó fué a 54 y 55 reales las 90 libras.

Algarrobas, parece que este grano tiende a afirmarse de día en día; pero con vista y esperando a cómo se presenta la otoñada próxima, pues de esto depende el rumbo que tomen los mercados próximos.

Cebada, mucho han flojado los precios en el mercado actual y con tendencia a la baja. Se operó a 38 y 37 reales por partidas.

S. VEGAS ARRANZ

En Martín de Yeltes

También llegó, por fortuna, a visitarnos, el gracioso y bonito número 34.635, con sus 45.000 ptas. Sin duda se vino tras el oloroso perfume de la Farmacia de mi querido amigo don Nicomedes Méndez, el que tuvo la suerte de agarrarlo con cariño en la Administración de loterías de doña Juana Mañosa, repartiéndolo, amigablemente, con el jefe de estación, don Juan Manuel Benito y don Lucas Hernández.

A los favorecidos les reitero mi enhorabuena y para otra vez les suplico tengan la bondad de que este humilde cronista pueda participar con ellos de las caricias del "gordo".

EL CORRESPONSAL

MANTECA superior, chorizo cular, salchichón, longaniza, jamón del país, farinato, costillas, espinazo, pies de cerdo y pernicitos. Gran surtido en garbanzos finos, lentejas y alubias blancas y de color. Casa Cereceda, Cárcel Nueva, 6. Salamanca.

PIDA OPORTO
PIDA COÑAC
PIDA AMONTILLADO
VALDESPINO

Grandes existencias y variado surtido de
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes..... de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundición..... de ALAEJOS
ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Cómo CALLOS Y DUREZAS SE CURAN EN 3 SEGUNDOS
Un maravilloso descubrimiento científico termina con los callos y durezas. Una gota hace el trabajo, haciendo desaparecer el dolor en 3 segundos ocasos. Después seca y alivia el callo de tal forma que se desprende fácilmente. Los callistas lo encuentran maravilloso. Descanso de las operaciones. Adquiera el legítimo.
GETS:IT
De venta en todas partes
Por mayor: BUSQUETS H.ª y C.ª Corles, 567. BARCELONA

LA MIROBRIGENSE
Gran Pensión.—Servicio esmerado, con precios convencionales por cubiertos y espaciosos dormitorios. No dejen de visitar esta casa y se convencerán. Se sirven cubiertos a domicilio, y se admiten huéspedes fijos. Gregorio Cardoso. Plaza Mayor: Escalerilla de Pinto, 1, 2.º, izquierda. Salamanca.
h. 31 O.

TRASPASO tienda de ultramarinos, en el Paseo de la Glorieta, E. M., con casa y amplia bodega para hacer embutidos, con todos los utensilios necesarios. Informarán, en la misma.

EXTRAVIO.—El día 14, se extravió de la Granja de La Serna, una vaca morucha, negra, grande, orejisana y sin señal de hierro; tiene señales, debajo de los cuernos, como de haber trabajado. Su dueño, Policarpo Rivas, Zamora, 68, carnicería.

“BROWN-BOVERI,”
Maquinaria Eléctrica.
Avenida del Conde Peñalver, 21-23. MADRID
Delegación para Salamanca:
DON VALENTIN SOLORIZANO
Doctor Riesco, 58

“AGENCIA FIGUEROLA,”
DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Todo el que haya servido, puede solicitar un destino público. Para informes de palabra o por escrito (remitiendo sello para la contestación), arreglo documentación. Gestión de certificados Penales. De Últimas Voluntades, Carnets para automóviles. Transferencias de Autos, Asuntos en los Ministerios.. Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2, Salamanca.
-a- h 31 A.

SE DESEA socio con 500 pesetas, para iniciar fabricación artículo vendible como pan. Resultados positivos. Seriedad absoluta. Informes de palabra, solamente. Juan Chao, Paseo de Canalajas, 16.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
Se curan con LAS IRRIGACIONES del DOCTOR VALLEY
Nuevo modelo de Diez IRRIGACIONES, 2 pesetas.

¡No piense V. más!
¿“GORVI,” RADIO?
es una casa moderna con experiencia antigua.
LA CASA VERDE
en la imposibilidad de atender como se merece a su distinguida clientela, traslada su sección y TALLERES RADIO a García Barrado, 39, bajo esta firma, donde atenderá cuantos encargos se le confíen a partir del próximo mes de Septiembre.

DIA 14. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de don José Encinas, de Ledesma (Salamanca), color divisa verde, blanca y negra, por los afamados diestros Manuel Jiménez (Chicuelo), Félix Rodríguez y Casancho

Como la flor del espinoso
tiene mi novia la cara,
y como ella tiene espinas
que en el corazón se clavan.

ANTONIO ANDIO

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 697,4. Sombra, 33,8. Mínima, 13,8. Seco, 15,4.
Húmedo, 10,8. Viento, E. fuerza. Cielo, nuboso. Tiempo,
nuboso. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

NOTAS RAPIDAS

CARTAS DE PARIS

SEGUN MAC DONALD, LA SITUACION DE LA CONFERENCIA DE LA HAYA ES MUY CRITICA

Después del acto en Fuenterrabía:

PRIMO DE RIVERA REGRESA A SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, marqués de Estella, regresó de Fuenterrabía, donde asistió al homenaje tributado a la memoria de la reina doña María Cristina.

Seguidamente, el presidente se dirigió a las Pescaderías, y desde allí marchó al parque de bomberos inmediato, visitándolo detenidamente.

Terminada su visita, el jefe del Gobierno se dirigió al Gobierno civil, donde estuvo conversando con las autoridades.

En el Club Marítimo se celebró un banquete, con que era obsequiado.

Mañana (hoy), el Presidente saldrá para Zarauz, para cenar en compañía de los ministros de Economía y Fomento.

NOTICIAS DEL DIA

EL TIMO DEL SOBRE

Madrid.—Eladio Gómez Martín, vecino de Galves (Toledo), ha denunciado a la policía que en la Plaza Mayor fue objeto de un timo de 750 pesetas, por el conocido procedimiento del sobre.

Los autores de tan "ingenioso" timo, no han podido ser detenidos.

BATALLA DE FLORES

Almería.—Se ha celebrado con gran brillantez la batalla de flores. A las seis de la tarde, llegó el "Dormier 7".

En el muelle, fué recibido por numeroso gentío.

COMIDA DE DIPLOMATICOS

San Sebastián.—Ha llegado el embajador de Portugal, señor Meilo Barreto, con el fin de asistir a una comida de diplomáticos, que se celebrará hoy.

LA FAMILIA REAL

Santander.—Los Reyes estuvieron presenciando el partido de fútbol que se celebró esta tarde, entre los equipos de los acorazados "Blas de Lezo" y "Almirante Cervera".

Del encuentro resultaron vencedores los del equipo del "Blas de Lezo", por 4-0.

Los infantes estuvieron en el campo de tenis.

EL "DORMIER 16"

Santander.—Los pilotos Ruano, Roldán y Manzano, tripulantes del "Dormier 16", han manifestado que el viaje de Vigo a Santander, fué excelente, habiendo tenido que detenerse en Ribadesella, a causa de la niebla.

OTRA REINA DE LA BELLEZA

Barcelona.—Se ha reunido la Asociación de la Prensa, para elegir la Reina de la belleza, en la verbena que tendrá lugar el próximo día 21 de Septiembre.

La elección recayó en la señorita Pilar Sorradell, eligiéndose también su corte de amor.

EL GENERAL SANJURJO

Oviedo.—Ha marchado a Avilés el general Sanjurjo.

UNA COMIDA EN HONOR DE MELQUIADES ALVAREZ

Oviedo.—En una finca del señor Peláez, se ha celebrado una comida en honor de don Melquiades Alvarez, y a la que asistieron diputados, ex diputados a Cortes, ex senadores y ex diputados provinciales.

No hubo discursos, pero se habló algo de política.

Don Melquiades Alvarez, dijo que no era partidario de los pequeños grupos republicanos y que ahora, era la ocasión de formar un partido nuevo constitucional y republicano.

LADRON QUE ENTRA EN UN HOTEL, UNA MUJER QUE DA VOCES Y UN SERENO QUE SE CAE

Pontevedra.—En un hotel, entró a altas horas de la noche un "rata", que se colocó bonitamente en la habitación de un rico matrimonio americano.

La señora, que no se encontraba entregada al sueño, vio como el ladrón sacaba del bolsillo interior de la americana de su esposo, la cartera, que contenía fuerte cantidad de billetes.

Por temor a que el ladrón la agrediese, la señora no dijo nada, pero cuando vio que el "caco" saltaba nuevamente por el balcón, comenzó a dar grandes voces pidiendo auxilio. A éstas acudió el sereno, quien persiguió al ratero, disparando algunos tiros contra él, sin tocarle. Cuando ya estaba a punto de darle alcance, el sereno

resbaló, cayendo al suelo, ocasión que aprovechó el amigo de lo ajeno para desaparecer, sin que haya sido encontrado.

DESAPARECE EL CLUB FELIX RODRIGUEZ

Valencia.—Por algunas diferencias surgidas, ha desaparecido el Club Félix Rodríguez, que estaba instalado en la calle del Poeta Queiro.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

La Haya.—Se han reunido nuevamente hoy los técnicos ingleses, italianos y alemanes, para ponerse de acuerdo sobre la cuestión de las entregas de carbón a Alemania.

Aunque no se conocen los resultados de la reunión, parece ser que Snowden no estima en su justo valor los ofrecimientos que se le hicieron confidencialmente, y en los que el aumento de la anualidad que se le ofrece a Inglaterra es de 36 millones de marcos oro.

La prensa alemana protesta contra la tendencia de achacar a Alemania la posibilidad de que la conferencia de La Haya fracase, e insiste en que es necesario apoyar las declaraciones de la delegación alemana que no aceptará ninguna proposición a expensas suya o de las pequeñas potencias.

Los señores Briand, Henderson, Max y Stresemann, se han reunido para tratar de la discusión rhenana.

Snowden se ha dirigido al presidente de la conferencia, pidiéndole nuevas aclaraciones a la proposición formulada ayer, relativa al aumento de anualidades a Inglaterra. Han conferenciado nuevamente los señores Snowden, Briand y Stresemann, creyéndose que del resultado de esta entrevista dependerá la solución de la conferencia.

De todos modos, de la reunión que celebren esta tarde los delegados de las siete potencias saldrá la solución.

MAC-DONALD SE MUESTRA OPTIMISTA

Losimouth.—Mac-Donald ha salido urgentemente, en avión, para Londres.

Ha dicho que la situación es bastante crítica y por ello regresa para estar constantemente al corriente de las negociaciones de la conferencia.

EL BANQUETE DE LA REINA DE HOLANDA A LOS DELEGADOS

La Haya.—Se ha celebrado el banquete ofrecido por la Reina de

Holanda a los delegados de la conferencia.

El banquete fué brillantísimo y según el protocolo el acto duró solamente una hora.

NUEVO GOBIERNO

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, de la siguiente forma:

Interior: El actual embajador de Chile en Buenos Aires, señor Bermúdez.

Exterior: Embajador de Chile en Méjico, don Carlos Castañol.

Hacienda: Don Rodolfo Goromiti.

Justicia: Kock.

Guerra: Blanque.

Marina: Prade.

Fomento: Don Emiliano Busto.

Asuntos sociales: Don Luis Carvajal.

Instrucción: Navarrete.

EL REY DE SERBIA, ENFERMO DE GRAVEDAD

Belgrado.—El rey Alejandro, se encuentra gravemente enfermo, siendo ésta la preocupación del país.

Según los médicos, el Rey padece una tuberculosis en la columna vertebral.

La fiebre ha subido a 40 grados, siendo creencia de que el regío enfermo no podrá resistir temperaturas tan altas.

EL CONFLICTO RUSSO-CHINO

Londres.—El departamento de Estado, ha declarado que no tiene el propósito de intervenir en la crisis manchuriana a no ser que los firmantes del pacto Kellogg estén dispuestos a la intervención.

EL JAPON TAMPOCO INTERVENDRA

Tokio.—El Japón parece ser que también tiene el propósito de no intervenir en la cuestión ruso-china, hasta tanto que sus intereses al Sur de Carbing, no se vean amenazados.

INCURSIONES EN TERRITORIO CHINO

Carbing.—Tropas rusas han hecho algunas incursiones en territorio chino de Dunninn, apoderándose de cereales y ganados.

Londres.—Telegrafían de Muckden, que 4.000 rusos se hallan en las inmediaciones del territorio chino, a pocas millas al Norte de Vladivostock, y los cuales avanzan en dirección Oeste y han ocupado las ciudades de Michangolis.

MOVILIZACION DE TROPAS

Londres.—Se reciben noticias de Shanghai diciendo que el jefe del ejército antisoviético ha ordenado la movilización de las reservas de las provincias al Noroeste, y que los efectivos militares ascienden a 150.000 hombres.

RIVERA

VENDO coche turismo, Georges Roy, 11 HP., completamente nuevo, a toda prueba. Informes, Granja Dorée.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
Se curan con rapidez con
**DEPURATIVO INFANTIL Y PAS-
SA POROSA CABALLERO**
De venta en droguerías y farmacias

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BEJAR
Dirigido por don Leopoldo González Marcos, licenciado en Filosofía y Letras.—Espléndidos locales en La Solana, adoptados expresamente para este Centro.—Amplio internado, en condiciones magníficas de comodidad, higiene y alimentación.—Material moderno de Enseñanza.—Gabinetes de Física y Química.—Cinco profesores titulados y colegiados.—Alumnos internos, semipensionistas y externos.

PIDANSE REGLAMENTOS

ACADEMIA "SANTOS,"
Preparatoria para ingreso en la General Militar.
GARCIA MORENO, 2, ENTRESUELO
DIRECTOR, ANTONIO SANTOS GALLEGO
CAPITAN DE CABALLERIA
Profesorado completo y competente de Jefes y Oficiales del ejército.—Pidan reglamento e informes al Director, Cuartel de Caballería de Albuera
El curso comenzará el día 1.º de Septiembre próximo.
Queda abierta la matrícula, de cinco a siete de la tarde

"EL ADELANTO," EN NAVARRA

ENDARLAZA

El nombre épico de este rincón vasco-navarro, es de sobra conocido por los aficionados a la Historia, ya que en la guerra carlista y por el año 1873, fué teatro de enconadas luchas, entre las que descuellan la acaecida la noche del 4 de Junio entre aquéllas huestes y fuerzas de Carabineros, en la defensa del puente que lleva el mismo nombre; pero bajo el punto de vista geográfico, pintoresco y fantástico, presenta múltiples y meritisimos panoramas, que bien merecen describirse y visitarse.

En un angosto desfiladero (que nos hace pensar en los famosos de Roncesvalles y Despeñaperros), verdaderos caprichos y magnas obras de la Naturaleza y en la cuenca del caudaloso río Bidasoa, sobre el que se levanta un soberbio puente de hierro que en pronunciado zig-zag pone en comunicación las provincias de Guipúzcoa y Navarra y cuyas opalinas aguas parecen lamer las lindes de una hermosa carretera y los muros de un ferrocarril de vía estrecha, así como profundizar su cauce y planear armonías de cánticos misteriosos, se encuentra situado el pintoresco caserío de Endarlasa.

Las administraciones o portazgos de arbitrios provinciales de Guipúzcoa y Navarra, una fábrica de fuerza motriz para el tranvía eléctrico del Topo de Irún, un vetusto molino, una ermita clausurada en la que en remotos tiempos se veneraba a Dios, una abandonada estación en la que da la llegada del tren la aparición de éste y la salida la consabida pitada del revisor y dos caserones de campo, es todo lo que forma la pequeña entidad de población, aneja parte de ella al Concejo de Irún, parte al de Vera de Bidasoa y parte al de Lesaca, al igual que si fuera una joya de la madre Natura y quisieran disputársela, pudiendo fácilmente profetizar los que aquí habitamos, aquella frase popular del borracho, de hallarnos, "entre Pinto y Valdemoro".

A un lado, por el camino de hierro que conduce a Elizondo y a otro por la carretera que va a Pamplona, ambas vías de comunicación trazadas y construidas por la poderosa mano del hombre, perforando verdaderas moles de rocas y salvando vertientes que causan gran asombro y admiración, se debate la rápida ascensión a estas ingentes alturas, ora la majestuosa locomotora, con los soberbios auto-cars, ora los innumerables y magníficos coches de turismo o carrera, con los intrépidos y temerarios motociclistas, que abarrotados de gente y sobre todo en esta época estival se vienen a saturar de oxígeno a la montaña.

Para quien se siente alpinista y por ende quiere ensanchar sus pulmones, trepando cual gato montés por los empinados senderos de la montaña salvaje o para el fantástico poeta que quiera cantar la fronda del paisaje, a poca distancia se yerguen gigantes los picos de Larun y de Endarlasa, desde los cuales se dominan bellas perspectivas de mar y tierra, esto es, naves que surcan y se pierden en la inmensidad del espacio y del bravo Cantábrico; pueblos importantes como Hendaya, San Juan de Luz, Biarritz y Bayona, del lado de Francia, y Vera del Bidasoa, Irún y Fuenterrabía, del lado de España, que se presentan a nuestra vista cual preciosas fotografías aéreas y en los que el mayor núcleo de sus habitantes se hallan entregados al "Dolce far niente" del verano, como se diría en el argot italiano; multitud de casitas blancas diseminadas como si fueran palomas mensajeras; yermos paisajes en su derredor, en los que nacen infinidad de fuentes y arroyuelos y alguna que otra florecilla con corta vida, debido a las bajas temperaturas, donde solo se oye de vez en vez el estridente cantar del cuervo y del grajo y el fuerte resoplido del viento, etc...

Pero quien se sienta por unos instantes filósofo Epicúreo y presencia con frecuencia desde estas cumbres, este juicio apocalíptico de la Naturaleza, termina, como yo, por confesar lleno de sentimentalismo, que todo es relativo y efímero en el mundo y por cantar la endecha de la vida exclamando: ¡Riquezas, instituciones, organismos, pasiones, rencores, todo, es lo que envilece y mata! Vanitas vanitatum et omnia vanitas! Vanidad de vanidades y todo es vanidad!

FREDESVENTO SANCHEZ

Sargento de Carabineros.

Vida religiosa

Las misas que se celebrarán hoy en todos nuestros templos y capillas, serán a las horas de los domingos anteriores.

En las Adoraciones, tendrá lugar la festividad a la Beata María Micaela del Santísimo Sacramento.

A las siete de la tarde, exposición solemne, estación, rosario y novena, predicando a continuación el padre guardián de los Capuchinos, reservando nuestro venerable Prelado, solemnemente.

Cuadro artístico de Luises y Kostkas

Esta tarde, a las seis y media, dará una velada para las familias de los congregantes el Cuadro artístico de los Luises y Kostkas.

Se pondrá en escena un bello drama misionero titulado "Iris y Tardis", la lucha del Misionero con don tribus enemigas.

También se representará el gracioso sainete "Ciertos son los toros".

Como el salón tiene contadas localidades, conviene que estas se saquen por la mañana. Al efecto estará abierta la oficina de los Luises de diez a doce y media de la mañana.

LOS HEROES DEL RADIO

(De nuestro servicio particular)

Enrique Bourdon, director de los servicios radiológicos en una sala del Hospital San Luis, ha sido condecorado con la Legión de Honor. El profesor Bourdon es un héroe de la lucha contra el cáncer y ya ha perdido en esta lucha varios dedos de la mano izquierda. Entre los espectadores figuraba el ilustre radiólogo Vaillant, que ha perdido ya los dos brazos. Un par de años hace, tres antecesores murieron casi simultáneamente, bajo la irresistible gangrena del funesto metal: Bergonié, Dementitroux, Demalander.

Un radiólogo insigne, interrogado al respecto, ha dicho que cuando el operador no olvida las precauciones indicadas, el peligro de la manipulación del radio y rayos X es insignificante. Pero en el caso contrario, los Rayos X producirán ciertamente lesiones en la piel, dotadas de una invencible tendencia gangrenosa, mientras que el radio ofenderá los órganos productores de glóbulos rojos, determinando una anemia mortal.

Los métodos de inmunización contra los peligros de la nueva terapéutica, hacen constantes progresos, es casi cierto que las víctimas serán cada día menos. Tal vez podremos decir un día que el radio cuenta en su haber menos mártires que la tintura para cabellos. Pues éste es otro campo donde los caídos no son pocos, si bien poco hablan de ellos los periódicos, porque no se trata de mártires de la ciencia, dignos de la admiración pública.

Un peluquero de la capital, mientras manipulaba la cabellera de una señora, fué atacado por intenso malestar. Sorprendido por una violenta palpitación cardíaca, experimenta un insostenible ardor en la garganta y sus fuerzas desfallecen, mientras su cara se enrojece, como si toda la sangre afluyera a la cabeza; el pobre Figaro se desplomó al suelo antes de que se le pueda prestar auxilio. ¿Cómo? Durante tres años el imprudente usaba uno de los preparados más comunes—clorhidrato de parafeinil diamina—sin haber tenido la precaución de calzar los guantes protectores.

La parte más peligrosa de los envenenamientos capilares o de los que proporciona el contacto de otras partes del cuerpo con las substancias susodichas, estriba precisamente en la lentitud de su obra. A veces, un pequeño malestar concomitante—una influencia, un inconveniente hepático o de los riñones—los hace aparecer de improviso bajo formas violentas y fata-

les. Y muy a menudo quedan ignorados por muchos años. ¡Cuántas mujeres que sufren de hemicránea, de insomnio, de hiperfinesia y que ningún procedimiento ha logrado curar, descubrirían de inmediato el secreto de sus males si lo buscaran en las tinturas que emplean para sus cabelleras!

Un médico me hablaba recientemente de un ejemplo típico. El día siguiente a la visita al peluquero, aparece al margen del cuero cabelludo del paciente, un escorzo insoportable, que se propaga rápidamente a las sienes, a la cara, al cuello. El cutis de las mejillas se hincha, deformando la cara, los párpados duros y convexos, como una cáscara de huevo, no permiten que el ojo se abra, la lengua se hace tan gruesa que ya no es posible moverla, las orejas triplican su volumen, los hombros y los senos se cubren de depresiones y protuberancias como un mapa en relieve. ¡Horror! Cuando se verifican estos casos, por lo general la hinchazón desaparece el cuarto o quinto día, para dar lugar a pústulas que explosionan y se calman luego; pero alguno de estos envenenamientos ha costado la vida al paciente.

La lección es tan profícua, diréis vosotros, que quien ha sido atacado una vez no se expone nuevamente al peligro. Sin embargo, no es así; la ivanidad y la esperanza son más fuertes que el miedo.

En general, las tinturas negras son más peligrosas que las rubias. El "henné", por ejemplo, usado con las debidas precauciones, es casi inocuo. Pero una mujer que ha sido negra toda la vida, puede resignarse a transformarse en rubia para ocultar los hilos de plata que asoman cerca de las sienes?

Aquí, para confesar cuarenta años una mujer, debe tener lo menos sesenta. Si váis al teatro y tomáis asiento en platea, observando las mujeres que están ubicadas ante vosotros y os dan la espalda, experimentaréis la ilusión de que todas tienen treinta años. Pero hay que mirarlas de frente, "vis a vis", y descubriréis entonces, debajo de las cremas y los polvos multicolores, las arrugas profundas y los tejidos blandos e inconsistentes.

Y para vencer esta huella inexorable que la máquina del tiempo graba sin piedad sobre la carne femenina, cualquier riesgo será insignificante y los venenos más o menos complicados no perderán su encanto, oculto bajo nombres exóticos y fantásticos.

Paris, Agosto. J. CARRERE

(Reproducción prohibida).

BEBAN Fino "LA RIVA," SIEMPRE

El día en la Audiencia

Señalamientos.

Para la próxima semana se han señalado las vistas de las siguientes causas:

Día 26.—Juzgado instructor de Béjar, por delito de estafa, contra Braulio García.—Abogado defensor, señor Riesco; procurador, señor Santos; ponente, señor Salas.

Día 27.—Juzgado de Salamanca, por infracción de la ley de Caza, contra Manuel Pérez y otro.—Abogado defensor, señor Tordera; procurador, señor Lunar; ponente, señor Presidente.

Otra del Juzgado de Ledesma, por hurto, contra Manuel Serrano Mayor y otro.—Abogado defensor, señor Tordera; procurador, señor Rodríguez; ponente, señor Presidente.

Día 28.—Juzgado de Salamanca, por infracción, contra Angelina Marcos Polo.—Defensor, señor Tordera; procurador, señor Santos; ponente, señor Presidente.

Día 29.—Juzgado de Vitigudino, por tentativa de violación, contra Isidoro Pérez Santana.—Abogado defensor, señor Sánchez Martínez; procurador, señor Montero; ponente, señor Presidente.

Día 2 de Septiembre.—Juzgado de Peñaranda. Delito de lesiones. Proceso, Juan José Gómez. Defensor, señor Ruipérez; procurador, señor Sánchez; ponente, señor Presidente.

DESDE MEDINA DEL CAMPO

Inauguración de un campo de deportes.

El próximo domingo, día 25, se inaugurará en esta localidad, el campo de deportes que días anteriores anuncié, no habiendo podido ser inaugurado el día 18, como dije, por no hallarse completamente terminado.

Esta siendo un éxito la construcción de dicho campo; pues sin haberse formado completamente, cuenta la sociedad Gimnástica Medinense, con más de trescientos asociados.

Con esto ha venido a satisfacer una necesidad, que Medina, dada la importancia que hoy día tiene, desde hace bastante tiempo sentía.

EL CORRESPONSAL

Medina del Campo, 23 Agosto 1929.

COMPARRIA autoróvil pequeño, de dos asientos, o cambiaria por camioneta media tonelada. Informarán, Pozo Amarillo, número 7 (Almacén).

VENDO veintidós vacas, con sus crías; nueve vacas machorras; tres novillos erales; veintinueve añejos y un semental, moruchos. Este ganado puede verse en el Arroyo de la Enpuede verse en el Arroyo de la Enpuede, a ocho kilómetros de Salamanca, y para tratar, con don Alvaro Villapellin, en Alba de Tormes.

Médico Ortopédico en Salamanca

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia, Protásica y Cosmética (calle de Augusto Figueroa, 8, desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del corriente, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje.

ORTOPEDIA.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sor-dos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernass y brazos artificiales.

COSMETICA.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las arrugas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor del aliento), precios módicos.

NOTA IMPORTANTE.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas es porque no son Médicos, ni por tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina.

DIA 21. GRAN CORRIDA GOYESCA SEIS TOROS de la famosa ganadería de don Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, con divisa morada y blanca; espadas

Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Niño de la Palma